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Nová operačná sála je už odovzdaná do užívania
1. apríla 2026 bola v Nemocnici Dr. Vojtecha Alexandra v Kežmarku odovzdaná do užívania nová operačná sála, ktorá rozšírila kapacitu jednodňovej 
chirurgie. Moderná „operačka“ pomôže zdravotníkom zrealizovať operačné výkony rýchlejšie, bezpečnejšie a kvalitnejšie.

Podľa primárky centrálnych operačných sál 
Marianny Švagerkovej sa modernizáciou 
operačnej sály rozšírila kapacita jednodňovej 
chirurgie. „Na novej operačnej sále sa budú 
realizovať predovšetkým ortopedické operačné 
výkony a výkony cievnej chirurgie. Tým, že sa 
modernizovali priestory operačných sál, sa 
tak rozšírili aj kapacitné možnosti. Pribud-
li sterilizačné a dokumentačné priestory, 
nové filtre a prípravovňa pre inštrumentárky, 
operačná sála a prípravovňa pre pacienta ako 
aj hygienické priestory,“ uviedla M. Švager-
ková. Riaditeľ nemocnice František Lešunák 
doplnil, že rozšírenie operačných kapacít je pre 
kežmarskú nemocnicu kľúčové. „V posledných 
rokoch sme zaznamenali výrazný nárast počtu 
výkonov v jednodňovej chirurgii a existujúce 
priestory už nedokázali pokrývať dopyt v požado-
vanej kvalite a čase,“ dodal riaditeľ. Nový operačný 
trakt prispeje k plynulejšiemu priebehu operačných 
výkonov. „Vnímame to ako významný krok vpred, ktorý 
nám pomôže zefektívniť organizáciu výkonov, zvýšiť 
komfort pacientov a ďalej posilniť kvalitu poskyto-
vanej zdravotnej starostlivosti,“ doplnila primárka. 
Primátor Ján Ferenčák si sám prešiel celú trasu 
pacienta a konštatoval: „Som rád, že sme operačné 

sály odovzdali do užívania a pomáhame všetkým, ktorí 
čakali niekoľko mesiacov na operácie. Dnes namiesto 
dvoch, máme tri operačné sály a vieme tak pacientom 
pomôcť skôr. Investícia mesta bola skoro 1 milión eur. 
Prístrojovo túto operačnú sálu vybavila kežmarská 
nemocnica. Pevne verím, že táto modernizácia po-
môže mnohým pacientom a v tejto sále nájdu riešenia 
svojich problémov. Som rád, že takýmto príspevkom 
mohla samospráva pomôcť občanom mesta a okolia 

v zlepšení zdravotnej starostlivosti,“ uzavrel 
Ján Ferenčák. Riaditeľ kežmarskej nemocnice 
František Lešundák dodal, že spoločnosť AGEL 
sa zaviazala dofinancovať kompletné materiál-
no-technické zariadenie novej operačnej sály 
v hodnote viac ako 500-tisíc eur.
Priestory využíva Nemocnica Dr. Vojtecha 
Alexandra, n.o. na základe nájomného vzťahu 
s mestom Kežmarok, ktoré je vlastníkom budo-
vy. Spoločnosť AGEL má s mestom uzatvorenú 
zmluvu o spolupráci. Nemocnica s cieľom 
reagovať na rastúce potreby pacientov prijala 
rozhodnutie o výstavbe novej operačnej sály 
a rozšírení operačného traktu. Rozhodnutie 
bolo schválené na zasadnutí Správnej rady 
nemocnice, v ktorej sú zastúpení zástupco-
via mesta Kežmarok aj spoločnosti AGEL. 

Financovanie projektu je rozdelené medzi partnerov. 
Spoločnosť AGEL predplatila mestu Kežmarok nájom-
né na 17 rokov vopred v celkovej výške 950-tisíc eur, 
pričom tieto prostriedky, tak ako to bolo odsúhlasené, 
boli použité na stavebnú časť realizácie operačné-
ho traktu, ktorú zabezpečilo mesto Kežmarok ako 
investor stavby. Mesto dofinancovalo práce v objeme 
cca 67 tisíc eur.

Zuzana Dobránszka

Operačné sály si prišiel osobne pozrieť aj primátor mesta Ján 
Ferenčák.

Na Záhradnej ulici vzniká ihrisko pre zdravotne znevýhodnené deti
Všetky deti sa radi hrajú, či už doma so súrodencami, s hračkami alebo vonku na ihriskách. Rovnako, ako zdravé deti majú v sebe prirodzenú hravosť i tie, 
ktoré to majú v živote o trochu zložitejšie. O tie sa starajú okrem ich obetavých rodičov i pracovníci sociálnych služieb.

144 metrov štvorcových 
nových zážitkov
Prvé stroje sa na Záhradnej ulici vo vnútrobloku 
zahryzli do pôdy v polovici apríla tohto roku. Vo 
výstavbe je totiž inkluzívne ihrisko pre zdravotne 
znevýhodnené deti. Jednotlivé atrakcie a her-
né stanovištia sú plánované a rozmiestnené na 
približne 144 m². Okolo ihriska bude vystavaný nový 
vodozádržný chodník a vysadených aj osem nových 
listnatých stromov a štyri parkové lavičky. Tie 
taktiež spríjemnia pobyt v tomto prostredí. Sedem 
herných atrakcií bude plne prispôso-
bených pre špecifické potreby malých 
návštevníkov. Ich súčasťou budú prvky 
ako: pieskovisko s kladinou a vyvýšeným 
stolom, hracia zostava Veža s nájazdo-
vou plošinou, šmykľavkou, ďalekohľa-
dom, počítadlom, labyrintom, hrazdou 
a kruhmi na zavesenie, dvojicou načúva-
diel spojených podzemným zvukovodom, 
hojdačka hniezdo, kolotoč, interaktívna 
tabuľa a perová hojdačka s ergonomic-
kým sedením rozvíjajúca rovnováhu. 
Špeciálna hojdačka s príjemnou sieťkou 
vo vnútri obohnanou pevnou konštruk-
ciou je skonštruovaná pre bezpečnú 
zábavu detí s obmedzenou pohybovou 
schopnosťou..

Deti si budú môcť precvičiť 
i komunikačné schopnosti
Dôležitou atrakciou bude takzva-
ná interaktívna tabuľa, ktorá je 
určená primárne pre deti s obme-
dzenou schopnosťou komuni-
kácie. Na tomto mieste si malí 
návštevníci precvičia rozprávanie 
s pomocou obrázkov, ktoré buď nakreslia na klasic-
kej tabuli s kriedou alebo ich nájdu na tabuli s pik-
togramami. Dostupné bude i počítadlo na precvičo-

vanie ľahkého počítania. Tento nápad inkluzívneho 
ihriska vrelo víta aj Lucia Kačmarčíková z Centra Vôľa 
žiť, ktorá uviedla, že inklúzia takýchto detí so zdra-

votným znevýhodnením je dôležitá preto, 
aby sa mohli aj tieto deti vyvíjať a rozvíjať 
spolu s kamarátmi na čerstvom vzduchu. 
Aby nestagnovali po mentálnej a fyzickej 
stránke. Realizácia tohto projektu bude 
prínosom pre všetkých občanov mesta, 
ktorí tu nájdu priestor pre relax a oddych. 
„Je to prvé ihrisko svojho druhu v Kežmar-
ku a urobíme všetko preto, aby už počas 
tohto leta slúžilo všetkým naším deťom,“ 
uzavrel primátor mesta Ján Ferenčák. 
Projekt podporilo Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR v požadovanej 
výške dotácií 50 tisíc eur.

Text: Filip Kubáni
Foto: Zuzana DobránszkaPrvé práce na stavenisku sa už rozbehli.
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Y Vymeňte auto za bicykel
Malá zmena v ceste, veľká zmena v meste! 
Tak s týmto heslom odštartovala registrá-
cia do 13. ročníka kampane s názvom Do 
práce na bicykli. Cieľom je využívať bicykel 
ako štandardný dopravný prostriedok pri 
každodenných cestách do práce. Kampaň 
poukazuje na to, že aj drobná zmena, 
napríklad výmena auta za bicykel, chôdzu 
alebo verejnú dopravu, môže mať pri väč-
šom počte obyvateľov, citeľný a pozitívny 
dopad na kvalitu života v meste, či v obci. 
Registrácia celonárodnej kampane končí 
30. mája. Registrovať sa môžu tímy na 
adrese www.dopracenabicykli.eu, kde 
sú podrobné pokyny k samotnej organi-
zácii ako aj k súťaži, ktorá trvá od 1.6. do 
30.6.2026.

Objednávanie pacientov 
k lekárovi bezplatne
Pacienti v Prešovskom kraji sa po novom 
môžu na vyšetrenie k všeobecnému 
lekárovi či špecialistovi objednávať cez 
novú doplnkovú službu, ktorú sprístupnil 
Prešovský samosprávny kraj. Je bezplatná 
a navyše umožňuje chronickým pacientom 
objednávanie e-receptov bez nutnosti náv-
števy ambulancie. Nová služba dopĺňa už 
existujúcu aplikáciu Ambulancia. Pacienti 
sa môžu bezplatne objednať na adrese 
www.objednatvysetrenie.sk. Zo strany 
pacientov sa nevyžaduje žiadna registrácia, 
postačuje jedine zadanie telefónneho čísla. 
Systém umožňuje hneď viaceré scenáre ob-
jednávania, presnejšie nastavanie termínov 
pre každý deň v týždni pre rôzne obdobia 
v roku. Na každý termín je pritom možné 
nastaviť objednanie jedného alebo viace-
rých pacientov, zároveň je dovolené nasta-
venie rôznych druhov vyšetrenia pre rôzne 
termíny. Služba objednatvysetrenie.sk 
vyzerá v praxi ako moderný, používateľsky 
priateľský elektronický zošit s prehľadným 
zobrazením voľných termínov vyšetrenia 
v jednotlivých časových oknách.

Prešov Region Travel 
Card – karta benefitov
Prešovský samosprávny kraj v spolupráci 
s Krajskou organizáciou cestovného ruchu 
Severovýchod Slovenska predstavuje 
atraktívny a moderný produkt cestovného 
ruchu Prešov Region Travel Card. Ide o di-
gitálny nástroj, ktorý prepája návštevníkov 
s poskytovateľmi služieb v celom Pre-
šovskom kraji, od Vysokých Tatier až po 
Poloniny. Produkt podporuje zvyšovanie 
návštevnosti, predĺženie pobytov a vy-
tváranie pridanej hodnoty pre domácich 
a zahraničných návštevníkov prostred-
níctvom systému benefitov a zliav. Bližšie 
informácie na www.karta.severovychod.
sk. Digitálnu kartu si záujemca nain-
štaluje zdarma ako aplikáciu do mobilu, 
vďaka čomu získa prehľad o zaujímavých 
miestach a službách, ale aj kultúrnych 
podujatiach, či tipoch na výlety.

Nádvorie Kežmarského hradu ožilo stredovekou atmosférou a podujatím s názvom Krv vo Vyšehrade. Pre žiakov 
základných škôl bol pripravený remeselný workshop, ukážky dobovej kuchyne, historický šerm ako aj ďalšie sprie-
vodné aktivity v autentickom hradnom prostredí. � Foto: Filip Kubáni

ZUŠ Antona Cígera pripravila pre malého Jakubka benefičné podujatie, ktorého cieľom bolo podporiť jeho liečbu. 
Do koncertu sa zapojili žiaci a pedagógovia. Vďaka dobrým ľuďom a ušľachtilej myšlienke sa pre malého Jakubka 
podarilo vyzbierať 1 284 eur. � Foto: Ondrej Miškovič

23. apríla sme si pripomenuli 30. výročie tragédie, pri ktorej vo vtedajšom vojenskom obvode Javorine vyhaslo 
7 ľudských životov v dôsledku ľudskej ľahostajnosti. Na počesť obetí sa v Zaľubici uskutočnil pietny akt kladenia 
vencov. V zastúpení primátora mesta sa podujatia zúčastnil a prihovoril viceprimátor Jozef Matia (na fotografii 
v strede s M. Janečekom a M. Žačekom). � Foto: Ondrej Miškovič
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Mestský úrad by mal byť v budúcnosti presťahovaný do priestorov 
bývalého okresného úradu
Na stole je totiž nová vizualizácia z košického ateliéru, ktorý podobu nového mestského úradu (MsÚ) pod jednou strechou predstavil vedeniu mesta v prvej 
polovici apríla. História radnice, národnej kultúrnej pamiatky, ktorá je na Hlavnom námestí v Kežmarku, siaha do 15. storočia. Aktuálne je sídlom vedenia 
mesta i niektorých oddelení úradu, z ktorých ostatné zložky sídlia v ďalších mestských budovách po celom námestí. To by sa ale zjednotením a presunom 
do novej zrekonštruovanej budovy malo zmeniť.

Na kežmarskom mestskom úrade je občanom k dispo-
zícii 10 oddelení a niekoľko roztrúsených úsekov, ktoré 
by sa presunom pod jednu „centrálnu strechu“ mali 
stať súčasťou 62 kancelárií MsÚ. V niektorých prípa-
doch, ak obyvateľ potrebuje riešiť viacero záležitostí 
naraz, musí prejsť so svojimi požiadavkami aj celú 
plochu námestia. Práve tým sa komplikuje a spomaľuje 
nielen proces vybavovania jednotlivých úkonov, ale 
i potrebná komunikácia medzi jednotlivými sekciami 
mestského úradu.

Budova bývalej polikliniky poslúži 
opäť úradníkom
Vďaka presunu do nových priestorov bývalej kež-
marskej polikliniky, ktorá stojí za budovou Gymnázia 
P.O Hviezdoslava, sa tieto problémy podarí odstrániť. 
Budova bývalej polikliniky bola postavená v 20. rokoch 
20. storočia vo funkcionalistickom štýle a jej pôvodný 
účel bol taktiež úradný, keďže sa v nej nachádzal 
okresný úrad, ktorý začal úradovať 15. decembra 1933. 
Jeho výstavba trvala 4 roky a stála 3,5 milióna vtedaj-
ších československých korún. V období po roku 1960 
sa z pôvodne úradníckej budovy stala budova určená 
pre zdravotnícke účely. Po prestavbe z nej vznikla 
poliklinika a v súčasnosti sa v nej nachádza oddelenie 
pre dlhodobo chorých. Majetkom mesta sa stala po 
revolučnom roku 1989 prostredníctvom delimitácie 
a priestory v nej boli dlhšiu dobu prenajímané.

Plánovaná prestavba prinesie 
množstvo výhod
V rekonštruovanej budove je okrem kancelárií pre 
všetky odvetvia mestského úradu, plánovaná aj veľká 
zasadačka, v ktorej sa budú konať mestské zastupiteľ-
stvá. Tie momentálne zasadajú striedavo v malej zasa-
dačke na radnici alebo v budove mestského kultúrneho 
strediska. V rámci nej je vo vizualizácii naplánovaný 
jeden zaujímavý detail. Jednu zo zasadačiek mest-
ského úradu bude možné vďaka moderným posuvným 
stenám zväčšovať, či zmenšovať podľa potreby. Pri 
maximálnom zväčšení vznikne z daného priestoru sála 
pre rôzne kultúrno - spoločenské podujatia.

Všetko pod jednou strechou
Svoje pôsobisko zmení aj Mestská polícia Kežmarok, 

ktorá sa taktiež presťahuje do nového objektu, kde je 
pre ňu vyhradený samostatný segment. V budove bude 
k dispozícii aj výťah, ktorý pomôže ľuďom s pohy-
bovým obmedzením dostať sa tam, kam potrebujú. 
Novovybudované parkovisko sa stane prístupným 
nielen zamestnancom, ale i návštevníkom úradu. 
Dôležitou a praktickou súčasťou každej samosprávy je 
ucelený archív. Dnes má MsÚ svoj archív na 7 rôznych 
miestach. Architekti ho po novom sústreďujú v suteré-
ne budovy s konštantnými klimatickými podmienkami.

Do konca roka by mal byť hotový projekt
Oddelenie projektov a príprav investícii na MsÚ v Kež-
marku vidí reálne aj vyhotovenie samotnej projektovej 
dokumentácie. „Celý projekt je v štádiu riešenia, 
aktuálne sa dokončil architektonický návrh. Treba 
podotknúť že predmetná budova bude po rekonštrukcii 
moderná, bezpečná, bezbariérová a bude spĺňať požia-
davky nízkoenergetickej budovy, keďže časť elektrickej 

energie sa plánuje čerpať prostredníctvom fotovoltaic-
kých panelov. Projektová dokumentácia a realizačný 
projekt budú dokončené v tomto roku, aby mohlo 
mesto hľadať financie na jej samotnú rekonštrukciu,“ 
uviedlo vo svojom stanovisku Oddelenie rozvoja mesta 
a výstavby. Zadanie vizualizácie na rekonštrukciu 
vypracoval ateliér ATF z Košíc, pod vedením architekta 
Jaroslava Krála. „Dostali sme zadanie rekonštruovať 
budovu bývalej polikliniky, ktorá už však v minulosti 
plnila úradné účely. Je to výrazná budova s veľkým 
charakterom, do ktorej nemienime v rámci rekonštruk-
cie výrazne zasahovať. Zásahy sa týkajú len vnútor-
ných priestorov, aby sme vedeli vyčleniť jednotlivé 
administratívne celky. Rekonštrukcia bude pozostávať 
hlavne z modernizácie a prispôsobenia energetických 
a technologických nárokov na dnešné pomery. Hlavnou 
myšlienkou projektu, je ale dostať pre občanov mesta 
všetko potrebné pod jednu strechu,“ uzavrel J. Král.

Filip Kubáni

Pôvodná budova polikliniky.

Využívaný bude celý objekt.

V okolí objektu bude množstvo zelene.Dostupná bude aj prístupová cesta.

Architektonická štúdia obnovej budovy.

Pohľad na prednú časť objektu.

K dispozícii bude aj vonkajší altánok.
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Y Úroveň vytriedenia 
komunálnych odpadov
Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov v mes-
te Kežmarok za rok 2025 je približne rovnaká ako 
za rok 2024. V našom meste za rok 2025 vzniklo 
7 304 408,51 kg odpadov (je to množstvo spolu 
aj s výkupmi odpadov (hlavne kovy) a vytriedilo 
sa 3 108 498,51 kg odpadov. Úroveň vytriedenia 
komunálneho odpadu bola za rok 2025 42,56 % 
(oproti roku 2024, kedy bola 43,18 %). Faktory, 
ktoré majú vplyv na výšku poplatku za komunálny 
odpad pre občana v našom meste sú: Činnosti 
nakladania so zmesovým komunálnym odpadom 
(zber, preprava, zneškodnenie na skládke). 
Činnosti nakladania s BRO okrem BRO zo záhrad 
a parkov (PO ktorá užíva nehnuteľnosť na území 
obce na iný účel ako na podnikanie alebo pod-
nikateľ, ktorý je oprávnený užívať nehnuteľnosť 
na území obce na účel podnikania). Náklady 
spôsobené nedôsledným triedením oddelene 
zbieraných zložiek KO, na ktoré sa vzťahuje 
rozšírená zodpovednosť výrobcov. V roku 2024 
bolo množstvo zmesového komunálneho odpadu 
3 189 560 kg a v roku 2025 to predstavovalo 3 106 
110 kg. Najčastejšie chyby pri triedení odpadu sú: 
Občania dávajú do popolnice na ZKO aj drobný 
stavebný odpad, (pretože DSO je spoplatnený na 
zbernom dvore. Ďalším javom je nedôslednosť 
triedenia pri BRO a BRKO (nečistoty a problémy 
pri následnom spracovaní a výroby kompostu 
v kompostárni). Posledným bodom je nedôsled-
nosť triedenia pri papieri, plaste, kove a VKM.

Odpadový kalendár 
už aj v mobile
OZV NATUR-PACK pripravilo práve pre samo-
správy a ich obyvateľov novú bezplatnú mobilnú 
aplikáciu pod názvom Odpadový kalendár. 
Každý občan si ju vie stiahnuť a podľa ulice, na 
ktorej býva swi vie pozrieť najbližší termín zberu 
triedeného odpadu a nastaviť si notifikáciu na 
nasledujúci zber. Aplikácia obyvateľom presne 
povie: kedy a aký odpad majú vyložiť vo svojej sa-
mospráve a poskytne prehľadný a vždy dostupný 
harmonogram zberu odpadu. A to nie je všetko. 
Jedným klikom sa používatelia dostanú aj na 
portál Ako triediť a Alchýmiu triedenia odpadu 
– najpodrobnejšiu online príručku o triedení 
odpadu na Slovensku. Aplikáciu Odpadový 
kalendár si môžete zadarmo stiahnuť v App Store 
a v Google Play.

Bez školy nebudú dávky
Rezort práce zavádza iniciatívu „Bez školy nebu-
dú dávky“, podľa ktorej rodičia prídu o prídavok 
na dieťa, ak deti nebudú riadne chodiť do školy. 
Toto opatrenie vzišlo z praxe a požiadaviek 
predstaviteľov škôl aj samospráv z regiónov s vy-
sokým zastúpením marginalizovaných komunít, 
pričom ho podporil aj komisár pre deti. Opatrenie 
bude mať dve fázy – ak dieťa nebude riadne 
chodiť do školy, tak počas prvých troch mesiacov 
bude dostávať prídavok na dieťa namiesto rodiča 
alebo zákonného zástupcu osobitný príjemca 
(najčastejšie obec). Ak nedôjde k náprave 
a záškoláctvo detí bude pokračovať, tak rodič 
príde o prídavok na dieťa na tri mesiace, a to 
opakovane až do návratu dieťaťa do školy.

Neďaleko pamätníka Alfréda Grosza vykvitli stovky narcisov a tulipánov. Na jeseň sa v tejto lokalite vysádzali 
cibuloviny. V máji skrášlia Hlavné námestie, ulicu Dr. Alexandra, Hviezdoslavovu a v priestranstvo v parku pri 
tanku farebné letničky. � Foto: Zuzana Dobránszka

V MŠ Možiarska sa 17. apríla konala milá a poučná zdravotnícka hra s názvom „Evička nám ochorela“, ktorá deti 
hravou formou naučila ako sa postarať o svoje zdravie a pomôcť pri drobných zraneniach.

Foto: Matúš Sarna

V priestoroch Základnej školy s materskou školou Nižná brána sa už po piatykrát uskutočnilo darovanie krvi. 
Ďakujeme všetkým, ktorí nezištne pomáhajú tým, ktorí to najviac potrebujú. 
� Foto: Karina Babičová
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VPS obnovuje Dom smútku a historické oblúky
Pracovníci Verejnoprospešných služieb Kežmarok (VPS) sa v apríli a na začiatku mája okrem bežnej údržby a prvého kosenia, zamerali na obnovu Domu 
smútku na novom cintoríne a na rekonštrukciu rozperných oblúkov na námestí.

Dom smútku s novým 
schodiskom a rampou
Už v minulých vydaniach novín sme informovali 
o komplexnej výmene ozvučenia a kabeláže na 
budove Domu smútku na novom cintoríne. Táto 
zmena dopomohla k dôstojnejšiemu rozlúčeniu sa 
pre rodinu zosnulého. Ďalšou zmenou je opra-
va a výmena dlažby na prístupovom schodisku 
a rampe. Obe spomenuté súčasti boli kvôli rokom 
sústavného používania v značne narušenom stave. 
Ich oprava pomôže k lepšiemu komfortu a dostup-
nosti nielen pre zdravých, ale aj imobilných ob-
čanov. Dôležitou časťou objektu je strecha Domu 
smútku. Tá už bola kvôli 17-ročnému starému náte-
ru esteticky nevhodná a rušivá, takže sa to vďaka 
odbornému nástreku podarilo zmeniť. „Všetky tieto 
práce sa podarilo zrealizovať efektívne a v pomerne 
krátkom časovom horizonte, čo prispelo k skvalit-
neniu prostredia nového cintorína,“ uviedla Soňa 
Brijová vedúca oddelenia Pohrebných a cintorín-
skych služieb mesta Kežmarok - Pieta.

Pokračuje obnova rozperných oblúkov
Už počas minulého roka sa v rámci leta rozbehla 
obnova historických rozperných oblúkov na 
kežmarskom námestí. Zrekonštruované budú aj 
oblúky vo vedľajšej uličke smerom k bazilike (vedľa 
budovy Korzo). Opäť rovnako ako pri ostatných 
oblúkoch, i tu sa budú dodržiavať prísne postupy 

prác, ktoré kontroluje Krajský pamiatkový úrad, 
pracovisko Poprad. Z oblúkov bude odstránená 
stará omietka, farba a nanesená bude na nich 
nová s dlhotrvácnym a odolným náterom. Na 
týchto oblúkoch sa ďalej vymenia šindle, ktoré 
budú zo smrekového dreva. Cieľom obnovy je opäť 
o niečo viac zatraktívniť územie pre návštevní-
kov i občanov historického Kežmarku. Oprava 
rozperných oblúkov je súčasťou projektu s názvom 

Modernizácia atrakcií a služieb cestovného ruchu 
v Kežmarku, ktorý je realizovaný s finančnou pod-
porou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie Slovenskej republiky v programe 
Podpora najmenej rozvinutých okresov. V rámci 
tohto projektu bude vykonaná i rekonštrukcia 
verejných toaliet. Celkový rozpočet na projekt je 
viac ako 100 tisíc eur.

Filip Kubáni

Kežmarskí žiaci píšu legende
Svet sa 8. mája 2026 zastaví, aby vzdal hold mužovi, ktorý nás naučil milovať prírodu. Sir David Attenborough oslavuje neuveriteľné 100. narodeniny. 
K zástupu gratulantov sa pridáva aj skupina zo Slovenska – mladí vedátori z AMAVET klubu 979 v Kežmarku.

Inšpirácia ukrytá v stranách knihy
Všetko to začalo jednou knihou. Žiaci z kežmarského 
AMAVET klubu sa počas svojich aktivít začítali do 
knihy David Attenborough – Malí ľudia, VEĽKÉ SNY, 
o výnimočnom prírodovedcovi a filmárovi. To, čo 
začalo ako bežné čítanie, prerástlo do hlbokého 
obdivu. Fascinovalo ich, ako jeden človek dokázal 
počas ôsmich dekád svojej kariéry priniesť divočinu 
z najvzdialenejších kútov Zeme priamo do našich 
obývačiek. „Jeho hlas je hlasom našej planéty. Ukázal 
nám nielen krásu, ale aj krehkosť sveta, ktorý musíme 
chrániť,“ hovoria nadšení členovia klubu.

Pozdrav od Tatier do Londýna?
Rozhodnutie padlo jednohlasne: Výnimočný 
človek si zaslúži výnimočné gesto. Žiaci 
sa rozhodli, že nenechajú tento historický 
míľnik bez povšimnutia a pripravili pre sira 
Davida vlastnoručne vyrobené blahoželanie 
k jeho 100. narodeninám.
V liste, ktorý putuje z Kežmarku až do Londý-
na, mu mladí Slováci ďakujú za celoživotnú 
prácu a sľubujú, že posolstvo ochrany príro-
dy, ktoré Attenborough šíri, budú niesť ďalej. 
Pre členov AMAVET klubu nie je David len 
postavou z obrazovky, ale mentorom, ktorý 
ich inšpiruje k vedeckému bádaniu a úcte 
k životu vo všetkých jeho formách.

Storočie zmien
Život Davida Attenborougha (nar. 8. 5. 1926) kopíruje 
históriu moderného sveta. Od prvých čiernobielych 
vysielaní až po dychberúce zábery v súčasnosti, 
David vždy kráčal s dobou. Dnes, vo veku 100 rokov, 
zostáva najsilnejším hlasom v boji proti klimatickým 
zmenám.
AMAVET klub 979 Kežmarok svojím gestom dokazuje, 

že Attenboroughov odkaz nepozná hranice – ani geo-
grafické, ani generačné. Keď 8. mája sfúkne sir David 
symbolických sto sviečok, bude vedieť, že aj pod 
slovenskými Tatrami má nasledovníkov, ktorí zdieľajú 
jeho vášeň pre „Zázračnú planétu“.

AMAVET klub 979 pri ZŠ 
s MŠ Nižná brána Kežmarok

Rekonštrukcie sa dočkalo aj schodisko na novom 
cintoríne.Na historických oblúkoch sa začali opravy.

„Realizované s finančnou podporou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie Slovenskej republiky – program Podpora najmenej rozvinutých okresov“

Vlastnoručne vyrobené blahoželanie. 

List pre Davida Attenborougha od našich detí.
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Do škôl zapísali 189 detí
Rozoznávanie farieb, recitovanie básničky alebo spievanie pesničky, počítanie, kreslenie postavy, priestorová orientácia, aj o tom bol zápis prváčikov. 
Malí predškoláci sa 13. - 14. apríla postavili v sprievode rodičov pred svoju prvú veľkú skúšku. Ich neistotu a strach z nového prostredia vystriedali 
vľúdne pohľady a milé slová učiteliek, ktoré malých škôlkarov sprevádzali po triedach. Niektoré z detí sa tematicky ocitli na „ceste do rozprávky“, iné 
sa museli trošku osmeliť, aby sa vedeli odpútať spod ochranných krídel mamičiek. Školskú zrelosť a zápisy do prvého ročníka sme zisťovali v školách 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Kežmarok.

Dominik, Barborka a Amia zvládli zápisy 
bez problémov
Veronika Gurová so synom Dominikom prišli na zápis 
do ZŠ s MŠ Nižná brána. „Sme z Tvarožnej a rozhodli 
sme sa dať syna preto do tejto školy, lebo je to moja 
škola, ja som tu chodila, nejak to ostalo v mojom srdci. 
Obaja s manželom pracujeme v Kežmarku, takže je 
to pre nás jednoduchšie syna voziť. Na zápis sme sa 
pripravovali v škôlke, ale aj doma so staršou dcérkou,“ 
povedala mamička. Dominikovi sa na zápise veľmi 
páčilo. „Viem aj písať aj čítať, zopakoval som si so ses-
trou farby aj som sa učil viazať si šnúrky,“ prezradil nám 
malý predškolák. Vo vyzdobených učebniach sa malí 
predškoláci predviedli v rozoznávaní geometrických 
tvarov, či v písmenkách. Malá Barborka sa na svoj 
zápis v Spojenej škole Hradné námestie pripravovala 
spolu so staršou sestričkou. „Mne sa páčilo ako som 
prechádzala po cestičke a rozoznávala farby. Mali sme 
rozprávať príbeh o Jankovi a Marienke. Nie nebolo to 
ťažké,“ uviedla bezprostredne po zapísaní. Jej mama 
Ivana Bieľaková z Kežmarku povedala, že tým, že Bar-
borka si cvičí očká, aby sa jej zlepšil zdravotný stav, 
tak tieto predškolské aktivity ako spájanie a počítanie, 
si už spolu so staršou sestrou nacvičovali doma. 
Patrícia Adamčíková prišla na zápis s dcérou Amiou. 
Jej otecko pre naše noviny prezradil, že sa pripravovali 
aj v knižnici, kde sa venovali tvorivým dielničkám. Aj 
ju na zápise zaujal príbeh o perníkovej chalúpke. Ako 
sama dodala, čítať ani počítať jej problém nerobilo.

Zisťovali školskú zrelosť
Pani učiteľka Gabriela Olexová zo Spojenej školy Hrad-
né námestie potvrdila, že pri školskej zrelosti zisťovali 
napríklad tieto základné ukazovatele: odpútanie sa 
od rodiča, komunikáciu o sebe, či vie, kde dieťa býva, 
ako sa volajú rodičia, súrodenci, kamaráti, či a ako 
nadväzuje kontakt s pani učiteľkou – váhavo, bojazlivo 
alebo suverénne. „Zisťovali sme sociálny kontakt 
a vedomosti. Prechádzali sme od základných farieb, 
geometrických tvarov, orientácie v priestore, cez 
písmená, priradzovanie čísla, určenie počtu, do koľko 
vie predškolák počítať, a či vie pridať, odobrať pojmy, 
či sa vie orientovať vpravo, vľavo, atď. Zameriavali sme 

sa aj na geometrické tvary, či dieťa vie, ktorým smerom 
pozerajú zvieratká - priestorová orientácia. Zisťujeme 
aj pamäť, či vedia povedať básničku alebo zaspievať 
pesničku, no a nakoniec kreslili postavu. Všímame si, 
ako je rozvinutá grafomotorika a ako detičky držia ce-
ruzu,“ priblížila pani učiteľka. G. Olexová ďalej uviedla, 
že pri zápisoch testujú predškolákov aj nad rámec. 
„Nám stačil úplný základ, ak vedelo dieťa počítať do 
6, no keď vie do 50, tak je to super. Vždy som tie deti 
povzbudila, že keď niečo nevedia, vôbec to nevadí,“ 
doplnila učiteľka a pokračovala, že pre ňu je dôležité 
pri grafomotorických zručnostiach, ak vie dieťa držať 
ceruzu a má správny tlak na hrot. „Nie je podstatné, 
aby dieťa pred vstupom do školy vedelo písať. Je fajn, 
ak vie svoje meno napísať tlačeným písmom. Pre mňa 
osobne je však lepšie, ak dieťa ešte pred školou nevie 
čítať a nemá ešte zlé návyky v spájaní písmen. My 
chceme splývavé, spevavé čítanie, aby deti neskôr ne-
slabikovali. Potom sa aj naučia krajšie čítať,“ uzavrela 
G. Olexová.

Šanca dobehnúť chyby je vždy
Učitelia si po zápise zavolali rodičov do samostatnej 
učebne, kde im hovorili o pozitívach, ktoré dieťa 
zvládlo, ale napríklad, aj o tom, ak nesprávne držalo 
ceruzku. Tieto drobné chybičky je potrebné ešte do 
začiatku školského roka dotrénovať. „Na správny ná-
vyk úchopu je nutné vytvoriť tzv. štipec a podložiť pro-
stredníkom. Deti, ktoré majú rečovú vadu, by mali ešte 
navštevovať logopéda, aby sa im ľahšie písali diktáty. 
Tým, že slová nevyslovujú správne, tak diktát nenapíše 
dobre, lebo si to zle povie. My tých rodičov chceme 
v dobrom duchu naviesť, no je to už na rodičovi, či si 
to vezme ako dobrú radu a pôjde s tým ďalej a posnaží 
sa o pár mesiacov vyriešiť chyby, alebo bude mať dieťa 
trochu problém,“ doplnila Gabriela Olexová.

Novou výzvou pre školy bola ePrihláška
Zápisy na Spojenej škole Dr. Daniela Fischera mali 
o trochu osobnejší charakter. Nových budúcich prvá-
kov prijímali podľa riaditeľky Zlatici Scherfel v rámci 
školského systému Edupage podľa vopred dohodnu-
tého času. „Čo sa týka nového elektronického systému 
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Dominik sa do školy veľmi teší.

Budúci prváci sa veľmi snažili.
Spojená škola Hradné námestie pripravila Cestu 
do rozprávky.Barborku najviac potešila farebná cestička.

Amia zvládla zápis bez problémov.
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ePrihlášiek, tak je to prehľadný systém s prepojeným 
fyzickým registrom osôb. Keď rodič zadá rodné číslo, 
tak mu systé vyhodí meno otca, meno matky a rodné 
číslo a trvalé bydlisko. My tak máme podľa toho ešte 
šancu na opravy adresy, ak rodičia nezadajú správne 
súpisné číslo alebo lomku, medzerník atď. práve do 
Edupage. ePrihlášky sú o zvykaní si na iný systém, 
ktorý predpokladám po naplnení do Edupage, odbúra 
aj chybovosť v registri, keď sme v minulosti zadávali 
údaje o dieťati ručne. Ak to bude fungovať naozaj tak, 
že nám tie vklady preklopí ePrihláška do školského 
systému Edupage, tak to bude famózne a nám sa uľa-
ví,“ priznala Z. Scherfel. Ako ďalej riaditeľka povedala, 
prvotný nábeh prihlášok bol cez Edupage a o zápisy 
cez tento školský systém bol väčší ako cez ePrihlášky.

Slovo bojím sa nepoužívajú
Podľa slov riaditeľky Spojenej školy D. Fischera, 
viacdňové zápisy poňali ako pekný rodinný deň. Slovo 
bojím sa, nepoužívajú. Aby vysvetlili rodičom nástup 
dieťaťa do školy, zavolali si ich na zoznamovací deň, 
kde si ich poinformovali aj ohľadom školskej zrelosti. 
Na stretnutí bola prítomná školská psychologička 
a sociálna pedagogička. „Pre rodičov máme jedno-
duchú radu. Práve oni musia vzbudiť záujem u svojich 
detí, aby s nimi komunikovali tak, aby im zo školy 
nerobili strašiaka. Veď v škole sa naučia nové veci 
a budú mať kopec kamarátov. Treba ich motivovať,“ 
dodala sociálna pedagogička Slávka Varšová. V tejto 
škole zápisy inovovali a vytvorili budúcim prváčikom 
stanovištia, ktoré boli založené na komunikač-
ných zručnostiach, tematických a matematických 
predstavách, logickom myslení, orientácii v priestore 
a stavbách z kociek. „Na zápisoch sa zúčastňujem 
pravidelne už niekoľko rokov a všímam si ako sa nám 
tie deti z roka na rok menia, vyvíjajú a ako idú cestou 
technológií a digitalizácie. Je to úplne niečo iné ako 
pred 10 rokmi,“ povedala Mária Vančová, ktorá deti 
sprevádzala pri zápisoch a cez príbehy moderných 
rozprávok zisťovala, či deťom mamky čítajú. Ako 
ďalej povedala, pri zápisoch je dôležité, či sa vie dieťa 
odpútať od rodiča, komunikovať na kamarátskej úrovni 
a či sa vie sústrediť.

Deťom vplyvom technológii zlyháva 
komunikačná zručnosť
Mária Vančová upozorňuje, že práve vplyvom moder-
ných digitálnych technológii zlyháva deťom komu-
nikačná zručnosť. „Deti nevedia tvoriť vety, nevedia 
nám súvisle odpovedať. Aj na zápise sme dostávali 

jednoslovné odpovede, rovnako zlyháva aj očný, 
niektoré dedičky sa verbálnej komunikácii cielene 
vyhýbali a kývali plecami. Neviem, zabudol som, 
dieťa nevedelo, čo robilo včera poobede. Mali sme 
chlapčeka, ktorý hovoril, že bol som na mobile. No 
na druhej strane sú zas deti, ktoré vás milo prekva-
pia a sú veľmi zbehlé. Tie napríklad prirovnali kocky 
k minecraftu, v tomto smere je to zas nápomocné. 
Všímam si aj to, že sme v minulosti nemali až také 
množstvo detí, ktoré mali zlú výslovnosť. Každé 
druhé dieťa posielame k logopédovi. Môže to byť 

dôsledok aj toho, že tá komunikácia zlyháva už 
v škôlke. Máme aj deti, ktoré prídu do školy nevyhra-
té, nevyrozprávané. Možno ani doma nemajú takú 
šancu komunikovať s rodičmi. Je ťažká doba. Mnoho 
rodičov potrebuje niekomu zveriť dieťa, pretože sú 
v robote. Naozaj sú všetci tak zaneprázdnení, že keď 
prídu deti po víkende do školy, chcú len rozprávať. 
My sme tie, ktoré ich veľmi radi vypočujeme. Deti 
potrebujú, aby ich niekto vypočul. Už ani babky 
nie sú také, aké boli,“ prezradila skúsená učiteľka. 
A aká je teda rada pre rodičov? Mária Vančová chváli 
tých zákonných zástupcov, ktorí majú nastavený 
rodičovský zámok, či už na mobiloch alebo na televízii. 
„Deti potrebujú veľa športovať. Stáva sa, že ani 
štvrtáci nestáli nikdy na korčuliach. Voľakedy sme 
sa dohodli, že sa stretneme na sídlisku a boli sme 
celé dni vonku. Dnes to je na tých rodičoch, deti sú 
rozmaznané, rodičia musia zobrať deti na športovis-
ko, nedajú im voľnosť. Na druhej strane sa tomu ani 
nedá veľmi čudovať, keďže rodičia nedôverujú ani 
okoliu. Rodičia sú preťažení, deti potrebujú kamará-
tov, rovesníkov. Aj my sa v rámci kurikulárnej reformy 
budeme snažiť prepájať učenie do praxe aj tým, že 
s nimi preberieme také bežné veci zo života a preto 
ich plánujeme učiť aj vonku,“ doplnila Mária Vančová.

Niektoré deti dostali odklad
Vedúca oddelenia školstva, mládeže a športu MsÚ 
Kežmarok Lucia Troppová uviedla, že spolu za všet-
ky tri školy zapísali 189 detí. ZŠ s MŠ Nižná brána 
zapísala 56 prvákov, v školskom roku 2026/2027 
plánujú otvoriť 3 triedy a 1 triedu s narušenou komu-
nikačnou schopnosťou. V Spojenej škole Dr. Daniela 
Fischera zapísali 57 detí, 1 dieťa dostalo odporúča-
nie do špeciálnej školy a 8 detí má odklad z dôvodu 
školskej nezrelosti. Spojená škola Hradné námestie 
dostala spolu 104 ePrihlášok a zapísali 76 detí. 10 
detí dostalo odklad školskej dochádzky. V nasle-
dujúcom šk. roku otvoria podľa riaditeľa školy 3 
triedy. „Konečné počty budú jasné, až keď až keď 
pôjdu rodičom rozhodnutia, teda po 15.5.2026. Vo 
veku 6 rokov (dovŕšenie do 1.8.2026) máme s trvalým 
pobytom v Kežmarku evidovaných 144 detí, ktoré sa 
musia zúčastniť zápisu do 1. ročníka. Niektoré z nich 
ostávajú v materskej škole, pretože dostali odklad 
z dôvodu školskej nezrelosti alebo na odporúčanie 
psychológa, či špeciálneho pedagóga. Deti, ktoré 
dostali odklad minulý rok, musia do školy nastúpiť 
v septembri tohto roku,“ uzavrela L. Troppová.

Text, foto: Zuzana Dobránszka
Rodičia majú dostatok času vychytať s deťmi do 
nástpu aj drobné nedostatky.

V učebni ZŠ s MŠ Nižná brána.

Poslednou úlohou bolo kreslenie postavy.

Ani priestorová orientácia deťom problém nerobila. Predškoláci recitovali básičku alebo spievali pesničku.
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Okresnú organizáciu JDS Kežmarok povedie Janka Gantnerová
Rozhodli o tom členovia a delegáti na okresnom sneme Jednoty dôchodcov Slovenska Kežmarok (JDS), ktorý sa uskutočnil 14. apríla v dennom centre. 
Doterajšiu predsedníčku Alžbetu Vaverčákovú vystriedala vo funkcii Janka Gantnerová, ktorá bola zvolená delegátmi jednohlasne. Schôdze sa v zastúpení 
primátora mesta Jána Ferenčáka zúčastnil viceprimátor Jozef Matia, ktorý sa bývalej predsedníčke poďakoval za jej aktivitu v našom meste pre seniorov a 
taktiež poprial novovymenovanej predsedníčke veľa úspechov.  

Okresný snem OO JDS Kežmarok na svojom stretnutí 
zverejnil Správu o činnosti za roky 2022-2025, 
stanovisko revíznej komisie, plán hlavných úloh do 
roku 2030, správu o hospodárení a iné. Po schválení 
všetkých bodov programu sa prešlo k voľbe a hlaso-
vaniu nového predsedu. Delegáti jednohlasne zvolili 
predsedníčku Janku Gantnerovú, ktorá sa stala novou 
predsedníčkou a povedie okresnú organizáciu JDS 
Kežmarok po Alžbete Vaverčákovej. Odchádzajúca 
predsedníčka poinformovala prísediacich o členskej 
základni (v roku 2025 mala Okresná organizácia JDS 
Kežmarok 284 členov), ďalej spolupráci so školami, 
rekondičnými pobytmi, zahraničnými partnerskými 
aktivitami a inými. „Rada by som sa poďakovala 
Krajskej organizácii JDS, Jozefovi Matiovi, predsed-
níctvu a rade, s ktorou som spolupracovala. Musím 
vyzdvihnúť Ľudmilu Galikovú, pretože s ňou bola po 
každej stránke vynikajúca spolupráca. Mali by sme roz-
širovať základňu, ja som sa o to pokúsila niekoľkokrát 
oslovením Ľubice aj Vrbova, žiaľ nevznikla žiadna ďalšia 
organizácia JDS. Je to všetko otázka času, pokusy 
boli. Ďakujem všetkým prítomný a teším sa na ďalšiu 
spoluprácu,“ uviedla odchádzajúca predsedníčka JDS. 
Viceprimátor Jozef Matia odovzdal pozdrav od primá-
tora Jána Ferenčáka a poďakoval sa pani Vaverčákovej 
za spoluprácu. „Vy ste nikdy neakceptovali odpoveď 
nedá sa, stále ste mi dávali úlohy, ktoré som musel 
urobiť. Verím, že to v podobnom duchu bude pokračovať 
aj s novou pani predsedníčkou Gantnerovou. Chcem sa 
verejne poďakovať, že spolupráca pod týmto vedením, 
bola si myslím, správna. Nastal čas výmeny a my bude-
me pokračovať ďalej. Prajem vám všetkým seniorom, 
pevné zdravie, veď vy sami viete, že som tu medzi vami 

rád a rád sa od vás učím,“ povedal viceprimátor Jozef 
Matia. Krajská predsedníčka JDS Prešov Eva Arvayová 
sa na sneme prihovorila takto: „Vo všetkých okresoch 
máme základné a okresné organizácie. Spolu ich je 13 
okresov a 13 krajských organizácií. V našom kraji máme 
13,5 tisíc seniorov, na celom Slovensku je v JDS 106 
tisíc seniorov. Naším najväčším okresom je Bardejov 
s členskou základňou vyše 2 tisíc členov. Vy zatiaľ 
patríte medzi tie najmenšie organizácie, a s tým súvisí 
aj rozpočet. Naším cieľom je hľadať iný spôsob financo-
vania organizácie. Chceme robiť niečo zmysluplné pre 
seniorov a pre veci, ktoré nás zaujímajú. Ďakujem te-
rajšej predsedníčke za to, že to takto úspešne zvládla, 
pretože organizáciu prevzala vo veľmi ťažkom období. 
Verím, že sa pani Gantnerovej bude v predsedníctve 
páčiť a že svoju prácu bude robiť so srdcom a s rados-
ťou. Novej predsedníčke prajem hlavne zdravie a šťastie 
na dobrých ľudí okolo seba a vám všetkým prajem, aby 
ste boli spokojní s tým, čo robíte.“ 

Pre novú predsedníčku je to výzva
„Život prináša rôzne etapy a nastala taká doba, že 
sa budem lúčiť s profesionálnou kariérou športového 
funkcionára, odchádzam z Medzinárodnej lyžiarskej 
federácie. Je to pre mňa česť a som vďačná, že ste 
ma oslovili na kandidatúru za predsedníčku. Určite si 
spoločne poradíme. V každom meste nášho okresu 
Spišská Stará Ves, Spišská Belá a Kežmarok máme 
členské základne a každá z organizácii si dáva za cieľ 
rozširovanie členskej základne. Nemalo by to byť na 
úkor kvality. Skôr si myslí, že je dôležitá osveta, ísť 
pozitívnym príkladom a aktivitami zvýšiť členskú zák-
ladňu. Teším sa na spoluprácu s pánom podpredsedom 

Strakom. Som rada, že sa tu postupuje kontinuálne 
a ďakujem za to, že ste mi dali dôveru. Vnímam to ako 
veľkú zodpovednosť, najprv som o tom uvažovala, 
kým som súhlasila s kandidatúrou. Pre mňa je to výzva 
doniesť do tej organizácie aj trošku takého môjho 
športového ducha a možnosť zviditeľnenia kežmarskej 
JDS,“  uzavrela rozhovor nová predsedníčka Janka 
Gantnerová.

Text, foto: 
Zuzana Dobránszka 

Poďakovanie občanom
Mesto Kežmarok ďakuje všetkým osloveným občanom Kežmarku a okolitých miest a obcí za ústretový prístup vo veci podpísania kúpnych zmlúv na výkup pozemkov pre 
verejnoprospešné stavby na území mesta, a to: pod plánovanou stavbou, časťou cyklistického chodníka Kežmarok-Huncovce a za účelom rekonštrukcie komunikácie, 
chodníkov a zelene na ulici Ľubická cesta. Primátor Ján Ferenčák a MsÚ Kežmarok oddelenie majetkové ďakuje a oceňuje Váš prínos k ďalšiemu zveľaďovaniu tohto 
krásneho mesta. 

Delegáti si jednohlasne zvolili predsedníčku. Janka Gantnerová, Jozef Matia, Vaverčáková.

Pre Janku Gantnerovú bude táto funkcia novou 
výzvou.

Na okresnom sneme si volili novú predsedníčku.

máj 2026
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Štefan Šipula: Kežmarok môžeme zaradiť medzi bezpečné mestá
V minulom čísle Novín Kežmarok sme sa venovali 35. výročiu vzniku Mestskej polície Kežmarok (MsP) a začiatkom jej formovania. Tentokrát sme sa 
porozprávali s náčelníkom MsP Štefanom Šipulom o spolupráci so samotným mestom ako aj o Správe o činnosti mestskej polície za rok 2025.

Je to už 5 rokov, čo ste na čele MsP. Ako by 
ste zhodnotili spoluprácu s mestom a svoje 
pôsobenie v MsP? Čo sa Vám podarilo, 
na čom ste pracovali, čo by ste chceli 
vyzdvihnúť?
„Vďaka aktívnej podpore vedeniu mesta bola význam-
ným medzníkom v činnosti MsP modernizácia útvaru 
MsP, kde došlo ku kompletnej rekonštrukcii priestorov, 
operačného strediska MsP ako aj ostatných priestorov, 
taktiež k zmene v priestorovom riešení pracoviska 
operačného strediska MsP rozmiestnením jednotlivých 
prvkov pracoviska. Zároveň sme vytvorili vhodnejšie 
pracovné podmienky pre našich zamestnancov, hlavne 
optimalizovaním zorných podmienok pri monitorovaní 
kamier mestského kamerového systému, zlepšení 
fyzikálnych podmienok práce na operačnom stredisku 
MsP, kedy sa aj vďaka vhodnejšiemu osvetleniu 
pracoviska zmenila mikroklíma. Zriadila sa samostatná 
serverovňa počítačovej siete a mestského kamerového 
systému, čo výrazným spôsobom prispelo ku kvalitnej-
šiemu udržiavaniu a predĺženiu životnosti jednotlivých 
počítačových komponentov využívaných pre potreby 
MsP. Medzi významné medzníky v činnosti mestskej 
polície patrí výmena rádiovej a dátovej siete, ku ktorej 
sme pristúpili v roku 2023, ďalej modernizácia kamero-
vého monitorovacieho systému mesta Kežmarok z pro-
jektu „Moderné technológie“, kedy bol rozšírený o 19 
bezpečnostných kamier, 16 kamier na priechodoch pre 
chodcov 48 parkovacích kamier určených na čítanie 
tabuliek s evidenčným číslom vozidla. Mestskej polícii 
bola vďaka aktívnej podpore vedeniu mesta vymenená 
ISDN linka využívaná na prenos telefónneho signálu na 
tiesňovú linku „159“, kde v mesiaci február 2025 došlo 
k výmene za analógovú linku. Tým sa odstránili časté 
technické výpadky tiesňovej linky a taktiež možnosti 
nahratia hlásky, že hovor na tiesňovú linku „159“ je 
nahrávaný. To v pôvodnom systéme nebolo technicky 
možné zabezpečiť. Celkovo môžeme povedať, že bez 
aktívnej podpory vedenia mesta by sa mestská polícia 
nemohla rozvíjať do dnešnej podoby.“

Ako by ste zhodnotili činnosť MsP Kežmarok 
za rok 2025?
„Medzi výrazné skvalitnenie činnosti prispelo 
vytvorenie služobných okrskov na teritóriu mesta, 
prevádzkovanie a neustála modernizácia, či dopĺňanie 
kamerového systému ako výrazného preventívneho 
prvku v oblasti bezpečnosti. Veľký význam má aj naša 
preventívna činnosť, ako aj naša celková činnosť, na 
základe ktorej máme práve my podiel na tom, že mesto 
Kežmarok môžeme zaradiť medzi bezpečné mestá. To 
má výrazný vplyv aj na jeho ďalší rozvoj. Pri príležitosti 
35. výročia vzniku mestskej polície patrí veľké poďako-
vanie všetkým príslušníkom a ostatným zamestnan-
com mestskej polície, ktorí k plneniu úloh pristu-
pujú a pristupovali svedomite, v medziach zákona, 
s osobným nasadením a s ľudským prístupom nielen 
k občanom, ale aj ku kolegom. Povolanie mestského 
policajta je mimoriadne náročné a zaväzujúce. Mest-
ský policajt by mal byť ostatným občanom príkladom 
nielen vo svojom profesionálnom, ale i osobnom živote. 
Musí si ctiť zákon a etiku, a heslo „pomáhať a chrániť“ 

pre neho musia byť samozrejmosťou pri dennodennom 
styku s občanmi. Preto mi dovoľte, aby som všetkým 
poprial a zároveň zaželal do ďalšieho obdobia hlavne 
pevné zdravie, optimizmus, veľkú dávku odhodla-
nia, odvahy a trpezlivosti pri riešení náročných situácií 
a veľa pracovných ale aj osobných úspechov. Mestskej 
polícií Kežmarok želáme ešte úspešnejšie obdobie, ako 
tomu bolo za uplynulých 35 rokov jej pôsobenia.“

Aké sú kľúčové priority na rok 2026?
„Mestská polícia Kežmarok sa v hodnotenom období 
bude snažiť napĺňať jednu z hlavných úloh, ktorá 
spočíva v orientovaní svojej činnosť na výkon služby 
najmä v lokalitách s najčastejším výskytom protispolo-
čenskej činnosti s cieľom jej eliminácie. Medzi hlavné 
priority MsP patrí aktivita na reformných zámeroch 
schválených vedením mesta a mestským zastupiteľ-
stvom a presadzovanie zámeru budovania modernej 
mestskej polície, ktorá má významné miesto v systéme 
policajno – bezpečnostných orgánoch pôsobiacich 
na území mesta, a ktorá je zároveň vnímaná v očiach 
verejnosti ako profesionálny a dôveryhodný poriadkový 
útvar. Práve ten je určený k budovaniu pocitu bezpečia 
občanov a návštevníkov mesta Kežmarok. Napriek 
pozitívnej kooperácií MsP s útvarmi OR PZ Kežmarok 
pri zabezpečovaní verejného poriadku, ochrane života, 
zdravia a majetku občanov, je potrebné mať na zreteli 
publikovaný a postupnými krokmi realizovaný trend 
v postoji štátu a PZ SR k presunu skutkov nižšej spolo-
čenskej nebezpečnosti na riešenie obciam. Štát chce 
naplno rozvinúť už teraz platnú tzv. zásadu subsidiarity, 
kde za verejný poriadok budú zodpovedať v plnom roz-
sahu obce s poukazom na zákon o obecnom zriadení, 
čo bude aj v nasledujúcom období prinášať zvýšené 
nároky na MsP.“

Aké sú najpáčivejšie problémy našej 
samosprávy v súvislosti s dodržiavaním 
bezpečnosti občanov, ochrany majetku, 
dodržiavaniu predpisov a zákonov na území 
mesta? Čo Vám robí ako sa hovorí najväčšie 
vrásky?
„Medzi najčastejšie činnosti MsP patrí aj riešenie 
problematiky občanov bez domova. V tejto oblasti 
je osobitná pozornosť venovaná neprispôsobivým 
občanom, nakoľko tieto osoby pod vplyvom alkoho-
lických nápojov často svojím správaním a celkovým 
zanedbaným zjavom vzbudzujú verejné pohoršenie, 
obťažujú občanov a znečisťujú verejné priestran-
stvá. Najčastejšie sa takéto osoby zdržiavajú v okolí 
kostolov a nákupných centier, kde žobraním a hlučným 
správaním dochádza k obťažovaniu občanov. Mnohé 
spôsoby správania sa týchto osôb, však nie je možné 
zadefinovať ako priestupok resp. iné protiprávne ko-
nanie, pretože sa jedná o ľudí bez bydliska, nepracujú-
cich, často bez dokladov totožnosti a nedisponujúcich 
žiadnym majetkom. V prípade zistenia priestupku 
u týchto osôb, uloženie sankcie neprináša očakávanú 
nápravu. Na zmiernenie týchto negatívnych prejavov zo 
strany žobrajúcich osôb a osôb bez domova, je možné 
využiť iba inštitút adresnej a plánovanej organizácie 
výkonu služby v spomenutých lokalitách. Recidíva 

z ich strany vo verejnosti navodzuje dojem, že činnosť 
mestskej polície je nedostatočná. Táto činnosť sa však 
postupne s nárastom týchto osôb stáva každodennou 
súčasťou práce mestskej polície, avšak u týchto osôb 
jediným represívnym prostriedkom je iba vykázanie 
z miesta, nakoľko uloženie finančnej sankcie je u týchto 
osôb úplne nevymožiteľné a našou činnosťou, keď tieto 
osoby z jednotlivých miest vykazujeme, nedochádza 
k redukovaniu ich počtu, ale iba na určitú krátku dobu 
k teritoriálnemu presunu a nekontrolovateľnej migrácií 
do inej časti mesta.“

V Správe o činnosti MsP za rok 2025 
uvádzate, že za predmetné obdobie od 
1.1-31.1.2025 bolo zistených 691 nedostatkov, 
čo je nárast oproti minulému roku o 342 
podnetov. Čomu tento nárast pripisujete?
„Najvyšší nárast bol zaznamenaný na úseku nedovo-
lených skládok a znečistenia verejného priestranstva, 
v okolí stojísk kontajnerov na sídliskách. Po zistení ne-
dostatku je tento obratom zaslaný príslušnému oddele-
niu MsÚ Kežmarok resp. Verejnoprospešným službám 
Mesta Kežmarok na riešenie. Hlavným cieľom zistených 
podnetov bolo zlepšenie kvality života občanov v meste 
a touto činnosťou mestská polícia výrazným spôsobom 
vplýva aj na vytváraní pozitívneho obrazu mesta u ob-
čanov resp. návštevníkov nášho mesta.“

Čím si vysvetľujete zvýšenie priestupkov 
v blokovom konaní podľa § 22 - priestupky 
proti bezpečnosti a plynulosti cestnej 
premávky?
„Hlavnou činnosťou príslušníkov mestskej polície 
je chrániť spoločnosť pred páchateľmi priestupkov 
a zabrániť páchateľom v ďalšom páchaní protiprávnej 
činnosti. Na naplnenie tohto účelu slúži prejednávanie 
priestupkov, ukladanie a výkon sankcií. Je potrebné si 
uvedomiť, že včasným ukladaním sankcií aj mestská 
polícia výchovne pôsobí nielen na páchateľa priestup-
ku, ale aj na ostatné osoby a spoločnosť ako celok. 
K výraznému nárastu priestupkov proti bezpečnosti 
a plynulosti cestnej premávky došlo okrem zvýšenej 
efektívnosti služby aj vplyvom dokumentovania týchto 
priestupkov prostredníctvom mestského kamerového 
systému, kde takto bolo v roku 2025 zadokumentova-
ných celkom 1465 protiprávnych konaní.“

Zuzana Dobránszka

Náčelník MsP Kežmarok Štefan Šipula.
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MÁJ
7. 5. 

– 22. 5. 
S VĎAKOU NAŠIM MAMÁM,
Výstavná sieň, vstup voľný

3. 5.
– 13. 6. 

Petra Toth - Vyšperkovaná cesta 
Slovenskom, Výstavná sieň múzea, 
vstup voľný

2. 5.
1. MFK Kežmarok - MFK Spartak 
Medzev- 17:00, Futbalový štadión F1 TIPOS 
III.Liga sk. Východ 22.kolo

3. 5.

1. MFK Kežmarok - PWG Sokol 
Ľubotice- 10:00, Futbalový štadión F1,
III.liga SD Východ 12.kolo

Otvorenie letnej turistickej sezóny, 
Kežmarský hrad, od 13.00 hod. Vstupné od 
5 €

6. 5. Ľudová hudba Stana Baláža, Mestské 
kultúrne stredisko, 18.00 hod. Vstupné 22 € 

9. 5. 

Florbalový turnaj O pohár 
primátora mesta Kežmarok,
hala Focus+

1. MFK Kežmarok- OFK-SIM 
Raslavice- 17:00, Futbalový štadión F1 
TIPOS III.Liga sk. Východ 23.kolo

Dámsky večer ako oslava Dňa 
matiek – kino Iskra 16.00, vstupné 12€

10. 5 Wings for Life World Run- 13:00,
pri Okresnom úrade

13. 5. SENIOR KINO - Potopa – kino Iskra 
14.30, vstupné 4 €

13. 5.
16. 5.

DIVADLENIE – program žiakov ZUŠ 
A. Cígera, Mestské kultúrne stredisko, 
17.00, vstupné dobrovoľné 

16. 5
1. MFK Kežmarok- MFK Slovan 
Sabinov- 10:00, Futbalový štadión F1,
III.liga SD Východ 14.kolo

22. 5.
– 24. 5. 

MSR v rapid šachu jednotlivcov
a družstiev 2026, Aréna Kežmarok

23. 5.

1. MFK Kežmarok- FK Humenné
- 17:00, Futbalový štadión F1 TIPOS III.Liga 
sk. Východ 25.kolo

MAGURA DOMA, vystúpenie domáceho 
folklórneho súboru, Mestské kultúrne 
stredisko 18.00 hod. vstupné: 10 €

24. 5.
Nedeľné rozprávkové popoludnie 
– Hlúpy Jano, priestor pri radnici, 16.00, 
vstup voľný

24. 5.
- 27. 5.

Kradovan a Zamira – rozprávka
s pesničkami v podaní divadla Exteatro, 
Kežmarský hrad, 15.00, vstupné od 8 €

26. 5. Kežmarská hudobná jar, priestor
pri hrade, 15.00, vstup voľný

28. 5. Vernisáž výstavy žiakov ZUŠ A. 
Cígera, Výstavná sieň múzea, vstup voľný

30. 5.

1. MFK Kežmarok- OFK-SIM 
Raslavice- 10:00, Futbalový štadión F1, 
III.liga SD Východ 16.kolo

Festival Krojované bábiky, 
Kežmarský hrad, vstup voľný

Kultúrne podujatia 
v Kežmarku 
online

Naskenuj ma.
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MÁJ
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– 13. 6. 
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5 €
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9. 5. 

Florbalový turnaj O pohár 
primátora mesta Kežmarok,
hala Focus+

1. MFK Kežmarok- OFK-SIM 
Raslavice- 17:00, Futbalový štadión F1 
TIPOS III.Liga sk. Východ 23.kolo
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FILMOVÝ ZÁŽITOK 
V KINEMATOGRAFII POD TATRAMI

www.kinoiskra.sk

VSTUPNÉ: 7 €
Deti, študenti, dôchodcovia: zľava 1 €
ZŤP: zľava 50 %
Vstupenky si môžete zakúpiť 30 minút pred 
začiatkom predstavenia alebo online na 
www.kinoiskra.sk

Zmena programu vyhradená!

Jazykové mutácie:
 Originál verzia
 Slovenské titulky
 Slovenský dabing
 České titulky
 Český dabing

Hlavné námestie 3, 060 01 Kežmarok
Email: kinoiskra@kezmarok.sk

Tel.: +421 948 905 483

Prístupnosť:
 vhodné pre všetky vekové kategórie
 nevhodné pre maloletých do 7 rokov
 nevhodné pre maloletých do 12 rokov
 nevhodné pre maloletých do 15 rokov
 nevhodné pre maloletých do 19 rokov

Deskriptory obsahu:
 násilie
 diskriminácia
 strach
 závislosť
 sex
 vulgarizmy
 nahota

Typ podujatia:
(FK) filmový klub
(DV) dámsky večer
(SK) senior kino
(BD) besedy a diskusie

 premietanie v 2D obraze  premietanie v 3D obraze    kinoiskrakezmarok

program na mesiac máj 2026

21. štvrtok o 19.00
PILLION
Romantický, Dráma 
USA, VB, 103 min.

    

22. piatok o 19.00
PASAŽIER
Horor
USA, 94 min.

   

29. piatok o 19.00
SÚKROMNÝ 
ŽIVOT
Triler, Dráma,  
Psychologický
FR, 100 min.

   

14. štvrtok o 19.00
IRON MAIDEN: 
BURNING AMBITION
Dokument, Hudobný 
USA, 105 min.  

  

16. sobota o 19.00
TOP GUN  
(40.VÝROČIE)
Triler, Dráma,
USA, 110 min.  

  

16. sobota o 17.00
ZVIERACIA 
FARMA
Animovaný
USA, 96 min.  

   

2. sobota o 19.00
ŠAMPIÓN
Dráma, Životopisný  
SK, ČR, 87 min.

   

3. nedeľa o 17.00
ANJELSKÉ 
VAJCE
Horor, Scifi, Animovaný, 
Fantasy, Dráma, Mysteriózny 
JAP, 71 min.

  

3. nedeľa o 19.00
MATKA
Historický, Dráma,  
Životopisný
BE, DK, MK, SE 
100 min.

  

7. štvrtok o 19.00
BILLIE EILISH - 
HIT ME HARD AND 
SOFT: THE TOUR
Dokument, Hudobný
USA, 105 min.

  

10. nedeľa o 17.00
OVCE NA STOPE
Rodinný, Komédia
USA, 109 min.  

    

2. sobota o 17.00
LEGENDY 
ALYSIE
Animovaný, Fantasy,  
Dobrodružný 
FR, 93 min.

    

28. štvrtok o 19.00 
NAJBOHATŠIA 
ŽENA NA SVETE
Komédia, Dráma
FR, BE, 75 min.

   

15. piatok o 19.00
HOKUM
Horor 
USA, IR, 101 min.

  

17. nedeľa o 17.00
LUMPÍK 
ŠPUNTÍK
Animovaný, Komédia 
DN, 80 min.

  

8. piatok o 16.30
MORTAL 
KOMBAT II
Rodinný, Dobrodružný
USA, 116 min.  

  

30. sobota o 17.00
MRZUTÁ RYBKA
Rodinný, Animovaný,  
Dobrodružný 
USA, AU 92 min.

   

30. sobota o 19.00
PĚT ŠVESTEK
Komédia 
ČR, 100 min.

  

31. nedeľa o 17.00
MUMBO JUMBO
Rodinný, Detský,  
Animovaný, Rozprávka 
DK, 80 min.

  

31. nedeľa o 19.00
ZLATKO, NÁŠ 
SUSED JE VRAH
Triler, Komédia
FR, 106 min.

  

9. sobota o 19.00
10. nedeľa o 19.00
17. nedeľa o 19.00 
DIABOL NOSÍ 
PRADU 2
Komédia, Dráma
USA, 120 min.

  

23. sobota o 18.00 
24. nedeľa o 18.00 
STAR WARS: 
MANDALORIAN 
A GROGU 
Scifi, Dráma
USA, 132 min.

   

senior 
kino

4 €

1. piatok o 17.00
SUPER MARIO 
GALAKTICKÝ FILM
Animovaný, Komédia  
USA, 95 min.

  

Dámsky 
večer

12 €

13. streda o 14.30
POTOPA
Historický, Dráma 
ČR, SK, BE, PL, 103 min.  

  

8 €

Festival 
Créme de 
la Créme 

5 €

Festival 
Créme de 
la Créme 

5 €
Festival 
Créme de 
la Créme 

5 €

Festival 
Créme de 
la Créme 

5 €

PRED VSTUPOM SA STAČÍ PREUKÁZAŤ 
VSTUPENKOU V MOBILE!

KÚP VSTUPENKU CEZ NÁŠ WEB BEZ ČAKANIA SVOJE MIESTO 
MÁŠ ISTÉ

RÝCHLEJŠIE



Erika Cintulová si prevzala Cenu profesora M. Slivku
17. apríla sa v Tatranskej galérii (TG) v Poprade odovzdávali významné ocenenia, ktoré táto inštitúcia udeľuje sporadicky, a to za mimoriadny prínos 
v oblasti kultúry s dôrazom na podtatranskú oblasť severného Spiša. Riaditeľka Kežmarského hradu Erika Cintulová si Cenu profesora M. Slivku ako 
jedna z ocenených, prevzala za dlhoročnú činnosť v oblasti múzejníctva a starostlivosti o zachovanie a rekonštrukciu Kežmarského hradu.

Oskar pre významné osobnosti v regióne
Podľa Anny Ondrušekovej riaditeľky TG sa v rôznych 
spoločenských sférach, či už ide o šport, vedu, 
zdravotníctvo a iné, vždy vyhlasuje nejaký laureát roka, 
ktorý je aj ocenený. „Žiaľ v kultúre to tak nie je. A práve 
v kultúre je množstvo takých osobností, ktoré si ocenenia 
zaslúžia. Sú to tí, ktorí nie sú navonok prezentovaní 
ako hviezdy z každodenného života, no vo svojom okolí 
vytvárajú kultúrne hodnoty a pred našimi zrakmi sú 
častokrát skrytí. Raz za čas sa objavia a my si ich aj 
týmto podujatím chceme uctiť. Mnohí z nich vyčnievajú 
svojimi aktivitami na úkor svojho vlastného času a ro-
diny, aby nám priniesli kultúrne hodnoty,“ prihovorila sa 
k verejnosti a laureátom Anna Ondrušeková. Ako ďalej 
uviedla táto cena je vyjadrením úcty za prácu vykonanú 
v oblasti kultúry s prihliadnutím na teritórium podtatran-
ského regiónu, Spiša, Zamaguria a domovského regiónu 
profesora Martina Slivku. „Pre mňa má táto cena mi-
moriadny význam. Som poctená tým, že si niekto všimol 
moje výsledky na poli múzejnej práce a zároveň ma teší, 
že tieto výsledky boli aj ocenené,“ uviedla pre naše no-
viny Erika Cintulová, ktorá v ďakovnej reči pri preberaní 
ceny poďakovala rodine, ale aj svojím kolegom, bez 
ktorých by nemala také výsledky, aké má. „Ďakujem aj 
cezhraničným partnerom, vďaka ktorým sa nám podarilo 
zrealizovať medzinárodné projekty. Myslím si, že táto 
spolupráca nebola len na profesionálnej úrovni, ale bola 
už takpovediac rodinným zväzkom. A o tom to je, aby tá 
ľudskosť a láska sa premietali nielen do práce, ale aj do 
vzťahov,“ uzavrela riaditeľka Kežmarského hradu.

Cena profesora Martina Slivku
Tatranská galéria udeľuje túto cenu výnimočne a so 
súhlasom rodiny M. Slivku. Prvé ocenenie bolo udelené 
v 2008 a posledné v roku 2023. Prof. PhDr. M. Slivka, 
CSc. Sa narodil v Spišskom Štvrtku. Svoj život zasvätil 
dokumentom, réžii a etnografii. Autorom tohtoročnej 
ceny je akademický medailér, sochár a monumentalista 
Imrich Svitana. Podľa A. Ondrušekovej pripomína táto 
cena postavu s malou hlavou, ale veľkým okom. To 
symbolizuje nadhľad a víziu, ktorú každý ocenený musí 
mať. Rovnako aj veľké srdce, ktoré symbolizuje empatiu, 

lásku k umeniu a kultúr-
nym hodnotám.

O ocenenej
Erika Cintulová sa narodila 
v Hnúšti v okrese Rimav-
ská Sobota, je absolvent-
kou FF UK katedra estetiky 
a vied o umení v obore 
dejiny a teória kultúry. Od 
roku 1982 pracuje v Múzeu 
Kežmarok na rôznych 
pozícia a od roku 2002 na 
poste riaditeľky múzea. 
Vo svojej odbornej práci 
sa venovala vedecko- vý-
skumným témam napr. meštiansky odev na Spiši, foto-
grafia tatranského regiónu, turistické odkrývanie Tatier, 
Juraj Herz a mnoho ďalších. Je autorkou a spoluautor-
kou niekoľkých odborných publikácií, ako aj Lexikónu 

tatranských fotografov. Za svoju doterajšiu prácu získala 
viacero významných ocenení.

Zuzana Dobránszka
Foto: Tatranská galéria

Erika Cintulová v strede s Cenou prof. M. Slivku a s rodinou.

Cenu profesora M. Slivku si v Tatranskej galérii prevzali Tatiana Snitková, Tatiana 
Pirníková, Erika Cintulová a Dalibor Mikulík.
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Turistom sa otvorili brány do letnej sezóny
Oblastná organizácia cestovného ruchu Región Tatry – Spiš – Pieniny (OOCR) prešla plynulo zo zimnej do letnej turistickej sezóny. Svoje historické brány 
otvoril prvý májový víkend Kežmarský hrad a na nápor turistov sa pripravujú aj v Kežmarskej Informačnej agentúre (KIA).

OOCR Región Tatry-Spiš-Pieniny
Región Tatry – Spiš – Pieniny vstúpil do letnej turis-
tickej sezóny sériou podujatí, ktoré prepojili prírodu, 
tradície a autentickú atmosféru severu Slovenska. 
Otvorenie sezóny sa uskutočnilo v termíne od 25. 
apríla do 3. mája 2026 na viacerých ikonických 
miestach regiónu. „Začiatok letnej sezóny je vždy 
výnimočný. Tento rok si náš región pripravil podujatia, 
ktoré návštevníkom ponúknu nielen krásu prírody, ale 
aj živé tradície a jedinečné zážitky,“ uviedla Veronika 
Grigoriou, marketingový špecialista a destinačný 
manažér OOCR. Región Tatry – Spiš – Pieniny ponúka 
počas celej letnej sezóny široké možnosti aktív-
neho oddychu, turistiky, cykloturistiky, kultúrnych 
zážitkov, splavu Dunajca aj relax v prírode. Vďaka 
kombinácii prírodných krás, historických pamiatok 
a autentického života patrí medzi najatraktívnejšie 
destinácie severného Slovenska. „Naším cieľom je 
ukázať návštevníkom, že tento región má čo ponúknuť 
počas celej sezóny – od aktívneho oddychu až po 
pokojné objavovanie histórie a tradícií,“ doplnila Ve-
ronika Grigoriou. Región Tatry – Spiš – Pieniny má za 
sebou úspešnú zimnú turistickú sezónu 2025/2026, 
ktorá potvrdila stabilný rast návštevnosti a rastúci 
záujem o región aj mimo hlavného letného obdobia. 
Zimná sezóna prebiehala približne od decembra 
do marca, pričom v horských oblastiach doznievali 
aktivity aj na prelome marca a apríla. „Podľa dát 
členských obcí OOCR Tatry – Spiš – Pieniny dosiahol 
región počas celého roka 2025 celkový počet 203 008 
prenocovaní, čo v porovnaní s rokom 2024 (217 804 
prenocovaní) predstavuje mierny pokles o 6,79 %. 
Napriek tomuto vývoju si región udržal vyššiu úroveň 
návštevnosti ako v roku 2023 (197 347 prenocovaní),“ 
povedal Peter Popovič, výkonný riaditeľ OOCR Región 
Tatry-Spiš-Pieniny. Pokles bol výrazne ovplyvnený 
najmä vývojom v obci Ždiar, ktorá patrí dlhodobo me-
dzi kľúčové turistické centrá regiónu. Práve tu došlo 
k najvýraznejšiemu medziročnému poklesu prenoco-
vaní. Významnejší pokles bol evidovaný aj v menších 
obciach, najmä v Malej Frankovej. Na druhej strane, 
viacero lokalít zaznamenalo pozitívny vývoj. „Nárast 
prenocovaní evidujeme napríklad vo Vrbove, ktoré ťaží 
z celoročnej atraktivity termálneho kúpaliska, ako 
aj v mestách Levoča či Spišské Podhradie. Stabilný 
alebo mierne rastúci trend bol zaznamenaný aj v ďal-
ších častiach regiónu. Celkovo možno konštatovať, 
že napriek miernemu medziročnému poklesu zostáva 
návštevnosť regiónu stabilná a diferencovaná podľa 
jednotlivých lokalít a typov turistickej ponuky. Vývoj 
potvrdzuje dôležitosť celoročných produktov cestov-
ného ruchu a diverzifikácie ponuky v rámci destinácie. 
Z pohľadu ekonomického prínosu cestovného ruchu 
je však vývoj jednoznačne pozitívny – výška vybratej 
dane za ubytovanie zaznamenala v roku 2025 me-
dziročný nárast o 24,85 % oproti roku 2024 a zároveň 
nárast o 72,35 % oproti roku 2023,“ doplnil P. Popovič.

Kežmarský hrad
Slávnostné otvorenie letnej turistickej sezóny má za 
sebou aj Kežmarský hrad. Hradné brány sa dokorán 
otvorili v nedeľu 3. mája. Bohatý program na nádvorí 

ponúkol zážitky pre všetky vekové kategórie, od 
detských úsmevov až po hlboké hudobné emócie. 
Symbolické otvorenie si pripravila skupina histo-
rického šermu Cohors a to slávnostnou salvou. Pre 
deti bolo pripravené Spievankovo, Klaun Adyno ale 
aj mini diskotéka, ukážky historického šermu, či kon-
cert Kataríny Koščovej. Aj skauti z 3. zboru Aničky 
a Bořivoja Uhrových v Kežmarku si pre deti pripravili 
rôzne zábavné a hravé aktivity. Priestor pred hradom 
patril obľúbenej burze starožitností. Vo Výstavnej 
siene múzea na Ul. MUDr. Alexandra bola sprístup-
nená výstava známej slovenskej šperkárky Petry 
Toth s názvom Vyšperkovaná cesta Slovenskom. 
Kežmarský hrad pripravil pre svojich návštevníkov 
aj množstvo ďalších zaujímavých podujatí. „Už 16. 
mája je pripravená Noc múzeí a galérií a Opité dejiny 
Kežmarku 

- podujatie, ktoré začína odbornou časťou, v ktorej 
budú predstavené najzaujímavejšie výsledky 
archeologického výskumu na Kostolnom námestí 
v Kežmarku v roku 2025 a v nadväznosti na nález 
pece na výrobu sladu aj stručné dejiny výroby alko-
holu. Súčasťou odbornej časti bude menšia výstava 
archeologických nálezov. Podujatie bude pokračovať 
po skončení odbornej časti moderovanými prehliad-
kami hradu venovanými výrobe piva a alkoholu, ako 
aj obchodovaniu s vínom v Kežmarku. Nielen pre deti 
je pripravený sprievodný program v podobe strate-
gickej hry, počas ktorej budú riešiť hádanky a plniť 
rôzne úlohy,“ informovali nás z marketingového od-
delenia Kežmarského hradu. V najbližších mesiacoch 
sú pripravené tieto podujatia: Rozprávka Kradovan 
a Zamira, Festival Krojované bábiky, Karpatskí 
Nemci - Sviatok kultúry a vzájomnosti, Európske dni 
archeológie, Divadelné predstavenie Krvavé dejiny, 
Letné kino na hradnom nádvorí, Tatranský veterán 
- súťaž elegancie, či koncert Peter Bič Project 
a množstvo ďalších podujatí. Bližšie informácie na 
www.kezmarok.com.

Kežmarská informačná agentúra
Zimná sezóna je v Kežmarku tradične pokojnejšia 
než letné mesiace, keďže veľká časť návštevníkov re-
giónu smeruje počas zimy najmä do Vysokých Tatier 
za zimnými aktivitami. „Aj napriek tomu sme počas 
zimnej sezóny, ktorú v našich podmienkach vnímame 
v období od októbra do apríla, evidovali spolu 9 860 
návštevníkov. V tomto období návštevníci vyhľadávajú 

najmä základný informačný servis, odporúčania na 
program v meste, aktuálne otváracie hodiny pamia-
tok a tipy, čo sa oplatí v Kežmarku vidieť aj pri kratšej 
návšteve. Občas sa objavia aj úsmevné otázky, 
napríklad či máme v meste nejaké „tajné miesto“ na 
najkrajšie fotografie alebo otázka českých turistov 
v januári, či sa na hrade naozaj zjavuje biela pani a či 
ju môžu vidieť len v lete,“ uviedol pre naše noviny 
Marek Kollár z Kežmarskej informačnej agentúry 
(KIA). Na letnú turistickú sezónu sa KIA pripravujeme 
priebežne. „Aktualizujeme informačné materiály, 
ponuku pre návštevníkov aj komunikáciu, aby mali 
turisti všetky dôležité informácie prehľadne na 
jednom mieste. Zároveň spolupracujeme s partnermi 
v meste a regióne tak, aby sme vedeli návštevníkom 
odporučiť nielen samotný Kežmarok, ale aj zaujímavý 
program v okolí. V tomto roku sme upravili otváracie 
hodiny, ktoré sa rozdelili do troch sezón,“ dodal M. 
Kollár. Ako ďalej M. Kollár povedal KIA sa zapojila do 
projektu Prešov Region Travel Card, čo je turistická 
karta Prešovského samosprávneho kraja, ktorá 
podporuje objavovanie regiónu a smeruje návštev-
níkov na zaujímavé miesta a podujatia. „Tento rok 
sa chystáme skrášliť priestor pred informačnou 
agentúrou, kde pribudne milé sedenie pre turistov 
s malou výzdobou. Samozrejmosťou je naskladnenie 
nových krásnych suvenírov. A v závere roka by sme 
v spolupráci s OOCR radi nainštalovali nový priestor 
tzv. „domček“ na propagačné materiály, ktorý bude 
umiestnený pri vchode do agentúry ako aj skrášlili 
plochu výkladu, ktorá je určená na informačné pla-
gáty podujatí v meste. Naším cieľom aj počas letnej 
sezóny je, aby návštevníci vnímali Kežmarok ako 
miesto, kde sa oplatí nielen zastaviť, ale aj stráviť 
viac času a hlavne sa opäť vrátiť,“ uzavrel Marek 
Kollár z Kežmarskej informačnej agentúry.

Zuzana Dobránszka

OTVÁRACIE HODINY 
Kežmarská informačná agentúra

LETNÁ TURISTICKÁ SEZÓNA
15. JÚN – 15. SEPTEMBER
Pondelok – Nedeľa
9:00 – 17:00

PREDSEZÓNA
3. MÁJ – 15. JÚN
Utorok – Sobota
9:00 – 12:00
12:30 – 17:00
Nedeľa a pondelok ZATVORENÉ

ZIMNÁ SEZÓNA
15. SEPTEMBER – 3. MÁJ
Utorok – Piatok
09:00 – 12:00
12:30 – 17:00
Pondelok, víkendy a sviatky
ZATVORENÉ

Splav Dunajca
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Noc s Andersenom opäť v knižnici
Tohtoročná Noc s Andersenom sa niesla v znamení 
rozprávkového boja dobra so zlom. 22 detí sa po-
norilo do príbehu o Snehulienke a siedmich trpaslí-
koch, kde ich čakala dôležitá misia - spoločnými 
silami poraziť zlú kráľovnú, ktorá sa pokúšala opäť 
uchopiť moc. Deti sa vžili do role trpaslíkov a boli 
rozdelené do štyroch tímov, v ktorých preukazo-
vali svoju šikovnosť, vedomosti a odvahu. Počas 
večera plnili rozmanité súťažné úlohy a zbierali 
body, ktoré boli kľúčom k víťazstvu nad kráľovniný-
mi intrigami. Vďaka skvelej spolupráci a vytrvalosti 
sa podarilo zlú kráľovnú premôcť, čím deti úspešne 
zavŕšili svoju rozprávkovú noc plnú zábavy. Elka 
nám prezradila ako sa jej spalo na netradičnom 
mieste, v knižnici: „Spalo sa mi super a z progra-
mu sa mi najviac páčil poľovník, pretože bol veľmi 
vtipný, ale aj ostatné úlohy boli super a chcela by 
som prísť určite aj budúci rok.“

O projekte
Noc s Andersenom je medzinárodné podujatie na 
podporu čítania, ktoré sa organizuje pri príležitosti 
výročia narodenia dánskeho rozprávkara Hansa 
Christiana Andersena. Od roku 1967 je 2. apríl 
vyhlásený za Medzinárodný deň detskej knihy. 
Podujatie po prvýkrát zorganizovali knihovníčky 
v Uherskom Hradišti v roku 2000, kedy v ich kniž-
nici prespalo 20 detí. Počas 20 rokov sa z pôvodne 
komorného podujatia stalo úspešné medzinárodné 
podujatie, do ktorého sa zapájajú knižnice nielen 
v Českej republike a na Slovensku, ale aj v Poľsku, 
Slovinsku, Chorvátsku, Srbsku, Bulharsku, Grécku, 
Veľkej Británii, Nemecku, Dánsku, Novom Zélande, 
Malte, Španielsku, Portugalsku, Švajčiarsku, Fran-
cúzsku a Taliansku. Na Slovensku Noc s Anderse-
nom od roku 2006 koordinuje Spolok slovenských 
knihovníkov a knižníc. Koná sa vo všetkých 
regiónoch Slovenska a každoročne priberá väčší 
počet nielen verejných a školských knižníc, ale 
aj základných a materských škôl, centier voľného 
času, detských domovov a ďalších výchovno-vzde-
lávacích a kultúrnych zariadení. Počas Noci 
s Andersenom strávia deti nezabudnuteľnú noc 
v knižnici plnú čítania, zábavy, dobrodružstiev 
a súťaží. Zážitky z knižníc im pomôžu nadobudnúť 
pozitívny vzťah k čítaniu, ku knižniciam a kultúrne-
mu a zmysluplnému tráveniu voľného času.

Stanislav Joch

Noc s Andersenom priniesla množstvo zábavy.

Najviac zaujal vtipný poľovník.
Noc s Andersenom je medzinárodné podujatie 
zamerané na podporu čítania.

Malí trpaslíci pri riešení úloh.
Časť programu sa odohrávala aj v podzemí pod 
mestskou knižnicou.

Deti museli zbierať body, aby porazili zlú kráľovnu. Tento rok sa deti predstavili ako trpaslíci.

máj 2026
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Jubilejné Lesnícke dni v Kežmarku
Zelená stužka ako symbol nádeje, mladosti a dospelosti, dary lesa, lesná pedagogika, ukážky prác lesníkov, včelárov, hasičov, ako aj poľovníckych 
kynológov, či činnosť Správy TANAP - aj toto priniesli koncom apríla už po 20-krát Lesnícke dni v Kežmarku. Práve to prilákalo do areálu Kežmarského 
hradu množstvo záujemcov. Najmä deti si tu prišli na svoje a odniesli si množstvo krásnych zážitkov. Lesnícke dni nám všetkým ukázali, aký význam 
majú lesy a prečo je dôležité sa o nich starať.

Zelená stužka ako symbol nádeje
Podujatie pútavo pripomenulo najmä najmladšej 
generácii deťom a ich rodičom, že je dôležité sa o naše 
lesy starať. „Stanovištia deťom priblížili hravou formou 
prácu lesníka ako aj lesnej pedagogiky, kde môžu 
deti vidieť hodnoty lesa, produkty včelárov, činnosť 
lesníckej školy, premietanie videí s lesnou tematikou, 
ale hlavne je to o debate s lesníkmi a o prežití pekného 
dňa. Hlavnou témou tohto ročníka je zelená stužka, 
ktorá je symbolom nádeje, dospelosti a maturantov. 

Veľa ľudí ani nevie, že prvýkrát bola táto stužka použitá 
pri maturantoch práve na strednej lesníckej škole. Les 
nám prináša hodnoty ako aj ekonomické benefity. Prá-
ca lesníkov je prioritne o starostlivosti o les,“ uviedol 
Michal Dudák, riaditeľ Vojenských lesov a majetkov SR 
š.p. odštepný závod Kežmarok.

Interaktívne lesnícke stanovištia
Ján Krempaský, lesník a lesný pedagóg z Vojenských 
lesov a majetkov SR š.p. odštepný závod Kežmarok na 
jednom zo stanovíšť robil deťom interaktívne ukážky. 
„V prvom rade je toto podujatie o lese ako aj o Dni 
Zeme. Vo vedre s pieskom si deti môžu s vyprepa-

rovanou nôžkou robiť stopy zvieratiek, aby keď ich 
stretnú v lese vedeli, ako ktorá stopa zvieratka vyzerá. 
Napríklad, aký je rozdiel medzi stopou jeleňa a diviaka. 
Ďalej si mohli odtlačiť stopu muflóna, kamzíka, med-
veďa, jazveca, zajaca a iných. Napríklad si deti vedia 
primerať nôžku a pozrieť si, akú veľkú stopu má to 
konkrétne zvieratko. Mäsožravce majú 5 prstov, bylino-
žravce majú 4, ktoré sú chránené pazúrmi,“ uviedol Ján 
Krempaský. Pazúry nie sú len na to, aby si zaobstarali 
potravu, ale častokrát si nimi zvieratá označujú svoje 

teritórium alebo si vyhrabávajú svoju noru. „Vysvet-
ľujeme im aj také otázky, prečo kukučka nosí vajíčka 
do cudzieho hniezda? No príroda to zariadila tak, že 
dospelá kukučka zbiera hmyz, najmä chlpaté húsenice, 
ktoré sú pre ostatné zvieratá jedovaté. Práve tými 
nemôže kŕmiť svoje mladé, pretože by uhynuli. S deťmi 
sa rozprávame aj o ježkoch, a nie je pravda, ako sa 
v rozprávke hovorí, že ježko si nosí na chrbte jabĺčka. 
Ježko je hmyzožravý a ako jediný sa dokáže postaviť 
vretenici a zabiť ju,“ uzavrel J. Krempaský. Pre deti boli 
na ďalších stanovištiach pripravené ukážky sadenia 
stromčekov, ktoré si aj sami mohli vyskúšať, ďalej 
mohli pozorovať ukážky dravcov, roj včiel, či tvorbu 

sviečok z medzistienky a iné. Tatranský národný 
park (TANAP) pripravil pre malých zvedavcov diorámy 
zvieratiek v ich prirodzenom prostredí. Deti tak mohli 
vidieť živočíchy z vysokohorského prostredia až po 
živočíchy, ktoré obľubujú potoky našich riek. „Máme 
tu odliatky stôp lesnej zvery, kde si deti mohli priradiť 
kartičky zvieratiek k stopám, plus ešte takú pocitovú 
skúšku - poťažkať vrecká, ktoré vážia od 0,5 kg až po 
2 kg. My sme im následne dali otázku, koľko váži malý 
medvedík pri narodení? Je to paradox, že dospelý sa-

mec má 300-400 kilogramov a malé slepé mláďa váži 
pri narodení len 500 gramov,“ priblížil pre naše noviny 
Martin Leštinský, lesný pedagóg zo Správy TANAP.
Lesnícke dni sa už tradične konajú v mesiaci apríl vo 
Zvolene ako celoslovenské podujatie, ktoré pokračuje 
celým Slovenskom. Kežmarok tento rok oslavuje 20. 
výročie Lesníckych dní a bolo nazvané ako Podtat-
ranské lesnícke dni. Garantom tohto podujatia boli 
Vojenské lesy a majetky SR, š.p. odštepný závod 
Kežmarok v spolupráci s mestskými lesmi Kežmarok, 
Spišská Belá, Podolínec, TANAP a ďalších obhospoda-
rovateľov v regióne.

Text, foto: Zuzana Dobránszka

Stali sme sa súčasťou celosvetovej Hodiny Zeme
V rámci medzinárodného projektu Hodina Zeme sa kežmarská radnica symbolicky zapojila do dvoch aktivít. 28. marca sa budova mestského úradu (MsÚ) 
ponorila do tmy, aby urobila niečo prospešné pre svoj planétu. Elektrické osvetlenie bolo vypnuté aj na Hlavnom námestí na 60 minút v čase od 20:30 do 
21:30 hod. Druhou aktivitou bolo zapojenie zamestnancov úradu do verejnoprospešnej činnosti hrabania lístia, zbierania odpadkov a vyčistenia rigolov. 

V rámci medzinárodnej akcie Hodina Zeme sa viac 
ako 20 úradníkov z MsÚ v Kežmarku zapojilo 10. 
apríla do čistenia mesta. Čistenie sa realizovalo 
v parku ako každoročná aktivita zamestnancov 
mesta. „Zabezpečili sme náplň práce a vyčlenili 
sme lokalitu pri tanku smerom na Garbiarsku ulicu, 
Nižnú bránu a na Hradskú cestu, kde sa vyzbierali 
odpadky, čistili rigoly a vyhrabalo lístie a samozrej-
me zveľadilo prostredie. Pristavili sme veľkokapa-
citný kontajner, dodali ručné náradie – škrabky, 
lopaty, hrable a vozíky na odpadky,“ uviedol 
Ladislav Petrek, riaditeľ VPS Kežmarok. „To, čo 
sme vyzbierali, rekultivujeme a vrátime naspäť do 
prírody ako kompost,“ doplnil primátor mesta Ján 
Ferenčák.

Zuzana Dobránszka Zamestnanci MsÚ sa zapojili do peknej akcie a pomohli upratať naše mesto.

Pre deti boli k dispozícii aj rôzne interaktívne ukážky. Na podujatí sa predstavili aj stredné lestnícke školy. Zastúpenie tu mali i včelári.
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Záhradky sa prebudili zo zimného spánku
Rovnako ako aj príroda počas jarných mesiacov ožíva, aj naši záhradkári sa v podtatranskom regióne aktivizujú vo svojich záhonoch. Kvety začínajú 
kvitnúť a rastú i prvé zárodky ovocia, či zeleniny. Spomenuté udalosti sa však nestanú iba tak a je dôležité svojej záhradke pomôcť k tomu, aby 
nádherne rozkvitla a my sme mohli zbierať na jeseň jej plody. O postupoch a tipoch ako pripraviť svoju záhradku na jar, sme sa rozprávali s Ankou, ktorá 
záhradkárči 40 rokov a s okresným predsedom Slovenského zväzu záhradkárov pre okresy Poprad a Kežmarok Jozefom Kalakajom.

Záhradkárov minulý rok preverilo počasie
„Už od začiatku roka sledujú záhradkári ako sa ten-
to rok prejaví ich úroda. V minulom roku bola totiž 
podtatranská oblasť tvrdo skúšaná, keď zima trvala 
veľmi dlho, stromy krásne zakvitli, ale chladné po-
časie nedovolilo včielkam opeliť stromy,“ voviedol 
nás do problematiky Jozef Kalakaj zo Slovenského 
zväzu záhradkárov. Ako ďalej povedal počasie mi-
nulý rok v máji okolo „troch zmrznutých“ prinieslo 
viac škody ako úžitku. „Spálilo nie len kôstkoviny 
- čerešne, marhule, broskyne, ale z orechových 
kvetov bol doslova tabak. Takáto spúšť bola aj 
na jabloniach a hruškách. Každý záhradkár však 
vie, že po roku nepohody, môže nastať nadúroda, 
nakoľko sú stromy oddýchnuté a nevyťažené. Aj 
napriek tomu, že záhradkári nemali veľa plodov, 
dopestovali dosť drobného ovocia, paradajok, zele-
niny, ale aj hrozna. To nebránilo Okresnému výboru 
Poprad, kde je 6 základných organizácií z okresu 
Kežmarok s 375 členmi, uskutočniť Okresnú výstavu 
ovocia a zeleniny na zemiakarskom jarmoku v Spiš-
skej Belej, kde sa prezentovali so svojou úrodou 
aj záhradkári z kežmarských osád,“ dodal okresný 
predseda.

Po zime je v záhradkách rušno
Pani Anna si ako prvé na jar posadila do parenísk 
priesady. Následne pripravila zeminu na sadenie 
hrášku a cibule. Pôda, do ktorej sa v máji sadia 
zemiaky, sa hnojila kravským hnojom už počas 
jesene. „Na konci apríla som do hriadky zasadila 
mrkvu, petržlen a cviklu, aktuálne pripravujem 
záhon na uhorky, tie budem siať približne okolo 
piateho mája a po zasadení musia byť zakryté, 
a tým ochránené pred nepriaznivým počasím. Čo 
sa týka stromov a kríkov, tak je dôležité podotknúť, 
že už vo februári obstrihujem hrozno. Stromy sa 
môžu strihať na jar, no niektorí túto činnosť robia už 
počas jesene,“ uviedla respondentka Anka. Jozef 
Kalakaj odporúča pre záhradkárov v týchto jarných 
mesiacoch, aby pri výsadbe nových stromčekov 
a krov, kupovali stromy v kamenných predajniach, 
s riadnym popisom, na akých podpníkoch je 
zaštiepená odroda. „Aby sme dosahovali dobrú 
úrodu v budúcnosti, vyberajme si stromy do našich 
vysokohorských podmienok, rezistentné voči 
niektorým chorobám, najlepšie mrazuvzdorné, 
samoopelivé, ale preverme si aj, či nepotrebujú 
niektoré príbuznú odrodu. Nezabúdajme, že pri 
výsadbe musí byť štep asi 10 cm nad povrchom, 
aby sa nezakorenil, lebo podpník stratí svoju 
úlohu. Pri výsadbe nových stromov nezabúdame 
ani na poriadny oporný agátový kolík, ku ktorému 
stromček uväzujeme cez osmičku. Okolo stromu 
treba okopať pôdu (asi 30 cm alebo aj viac) a tú 
prekryť mulčom alebo slamou, aby sme zabránili 
odparovaniu vlahy, ktorá je v jarnej dobe obzvlášť 
potrebná. Na jar je nutné na stromoch poriadne 
skrátiť konáre. Ideálne na tri, až päť očiek, aby si 
strom vytvoril dobrú koreňovú sústavu,“ povedal 

Jozef Kalakaj. Ako ďalej prezradil, výchovné rezy 
sa robia štyri roky a až potom môžeme očakávať na 
ovocných stromoch dobrú úrodu.

Na výstave sa môžu pochváliť 
svojimi výpestkami
V Slovenskom zväze záhradkárov robia pravidelne 
odborné ukážky rezov. Takisto organizujú aj seminá-
re, na ktorých si sami záhradkári vedia vymeniť svo-
je skúsenosti, alebo sa pochváliť s mimoriadnymi 
výpestkami. Predseda okresného výboru nás ďalej 
informoval, že tento rok sú záhradkári dohodnutí 
s organizátormi Spišského zemiakarského jarmoku, 
že v septembri sa uskutoční Okresná výstava ovocia 
a zeleniny, s odborným seminárom Od výsadby po 
zber. „Preto sa obraciame na každého záhradkára, 
ktorý si vysadí akúkoľvek plodinu, aby si odkladal 
názvy, ak sa chce do výstavy zapojiť. Je to preto, 
aby mohol prezentovať svoje úspechy a zároveň 
poradiť iným pri výmene skúsenosti. Všetci vieme čo 
je mrkva, petržlen a iné, ale každý druh má aj svoje 
meno. Niektorí nás stále radia len medzi pestova-
teľov zemiakov, ale my sa chválime dopestovanými 
teplomilnými plodinami, ako je hrozno, marhule, 
broskyne, ale aj kiwi, hurmi kaky a podobne. Na vý-
stavách prezentujeme veľké množstvo odrôd parada-
jok a paprík. Všetci dúfame, že sa nebude opakovať 
minuloročné nepriaznivé počasie a v záhradách nám 
opäť rozkvitnú skoré kôstkoviny,“ uzavrel J. Kalakaj.

Stromy treba na jar ošetriť postrekom
Hoci sú noci ešte chladné, podľa Jozefa Kalakaja 
sa na jadrovinách už pomaly tvoria myšie ušká. 
„Stromy, ktoré sú po jarnom strihu, pripravujeme 
na ošetrenie jarným postrekom, ale aj to potrebuje 
určitú teplotu. Odporúčame, sledovať aj vývoj škod-
cov, takisto vyhlásenia, kedy a proti čomu budeme 

aplikovať postrek, ako napríklad, proti piliarkam, 
obaľovačom, monilióze, chrastavitosti a podobne. 
Vieme, že stromy potrebujú aj podporu hnojív. Nové 
informácie konzultujme s odborníkmi zo SZZ RV o.z., 
ale aj v záhradkárskych predajniach či škôlkach,“ 
dodal predseda.

Tipy záhradkárky na boj so slizniakmi
Pani Anna má so svojím manželom záhradku už 
44 rokov, takže časový harmonogram, kedy čo 
posadiť má v malíčku. „Dobré je sa držať lunárneho 
kalendára a odporúčania odborníkov, ktoré plodiny 
ku ktorým vysadiť,“ hovorí. Problémom v našom 
podtatranskom regióne sú však v posledných 
rokoch slizniaky, bezulitové slimáky, ktoré si radi 
pochutnávajú na kapuste, či listoch cukety. Na ne 
skúsená záhradkárka používa biologickú ochranu 
v podobe malých modrých guličiek, ktoré sa dajú 
kúpiť v záhradkárstvach. „Niektorí sypú v takýchto 
prípadoch soľ, tá je však agresívna a má tendenciu 
rozožierať jemné korienky zasadených rastlín,“ hovo-
rí a uvádza aj tip ako bojovať napríklad proti plesni 
v dobe rozkvetu šípových ruží. „Ja ich postrekujem 
zmesou litra vody a jednej lyžice sódy bikarbóny,“ 
dodala Anka. Ako ďalšia možnosť v boji so škodcami 
je osadzovanie malých, či väčších hmyzích hotelov, 
používanie lepivých doštičiek, dravých roztočov, 
aby sme v záhradách obmedzovali použitie chémie. 
„Proti voškám bojujeme odstrihovaním končekov 
konárikov, nakoľko vošky sa rýchlo množia. Posledná 
generácia dostáva na jeseň krídla a zakuklí sa na 
prežitie na budúci rok. Tu môžeme používať na odpu-
dzovanie aj dezinfekciu - octovú vodu, v pomere 1:10, 
ktorú na strom použijeme tri až štyri krát za rok,“ 
odporúča na záver Jozef Kalakaj.

Text, foto:
Filip Kubáni, Jozef Kalakaj

Záhradky pod Tatrami už rozkvitli.
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Na Dni Tanca sa predstavilo 1 114 súťažiacich 
Fanúšikovia tanečného športu z Kežmarku i okolia už viac než 30 rokov navštevujú dnes už legendárnu súťaž Ľanový Kvietok, ktorá sa venuje 
spoločenským tancom. Počas posledných troch rokov sa k tejto tradičnej súťaži pridal Deň tanca s modernými, plesovými či hip-hopovými choreografiami, 
ktorý organizuje Podtatranské osvetové stredisko. 

Počas posledných troch ročníkov vďaka podpore 
kežmarskej samosprávy našla táto súťaž svoje útočisko 
v Mestskej športovej hale Vlada Jančeka. Počas dvoch 
súťažných dní sa predstavilo 1 114 tanečníkov v 123 
choreografiách z 20 tanečných klubov, základných 
umeleckých škôl, či centier voľného času z Prešovské-
ho a Košického kraja. Medzi nimi nechýbali napríklad 
družstvá z domáceho Kežmarku, Popradu, Svitu, Sniny 
či Košíc. Otvoriť túto krajskú postupovú súťaž prišiel 
primátor mesta Kežmarok Ján Ferenčák, ktorý si pozrel 
niekoľko vystúpení. „Mesto Kežmarok je tanečným 
mestom, okrem silného klubu TK Dance Power, ktorý 
má účastníkov aj na tejto súťaži, máme v meste aj štyri 
folklórne súbory. Samospráva podporuje každú iniciatívu 
k športovaniu detí a tanec je takisto športom, ktorý si  
vyžaduje disciplínu, poriadok a vzájomnú spoluprácu, 
ktorá deťom pomôže i v ďalšom živote. Ďakujem Podtat-
ranskému osvetovému stredisku za organizovanie tohto 
podujatia. V Kežmarku majú vždy dvere otvorené,“ pove-
dal primátor mesta pri slávnostnom otvorení. TK Dance 
Power zaznamenal počas dvoch dní viacero úspechov 
a ocenených choreografií. Konečný súčet sa zastavil 
na dvoch bronzových, štyroch strieborných a štyroch 
zlatých pásmach, ku ktorým sa pridala i prestížna cena 
poroty. Kežmarok zažil opäť tanečne a umelecky pestrý 
víkend a veríme, že tomu tak bude i o rok. 

Text a foto: Filip Kubáni

Kežmarský klub získal viacero ocenení.Podujatie otvoril primátor mesta Kežmarok Ján Ferenčák.

TK Dance Power sa predstavil takmer vo všetkých 
vekových kategóriách.

So svojou choreografiou pricestovali i tanečnice 
zo Svitu.

Niektoré choreografie spôsobili ošiaľ medzi 
tanečníkmi i divákmi.

Kežmarčanky predviedli viacero choreografií.
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Galavečer KNOCKOUT opäť v Aréne Kežmarok
V Kežmarku sa čoraz viac rozširuje povedomie o bojových športoch. Deje sa tak najmä vďaka klubu Goral Gym Kežmarok, jeho šéfovi Jozefovi Kušmirekovi 
a kežmarským bojovníkom. Tí už po ôsmy krát zorganizovali jednu z najväčších športových akcií, ktorá sa v meste pravidelne koná pod názvom KNOCKOUT.

Bojovým športom patril celý deň 
v Aréne Kežmarok
Show bojových športov sa rozbehla už ráno so 
začiatkom Open ligy v kickboxe, ktorú prišiel otvoriť 
primátor mesta Kežmarok Ján Ferenčák. Približne 
250 bojovníkov z viac ako 25 klubov, sa stretlo v boji 
o prvé miesta vo svojich kategóriách, ktorých bolo 
viac než 80. Dva zápasy z tejto Open ligy sa dostali 
i do programu galavečera. Toporcer z Paga Gymu 
Levoča verzus Mačák z domáceho Goral Gymu Kež-
marok. Ten sa pred skvelou atmosférou so skvelou 
diváckou návštevnosťou začal o siedmej večer 
zápasom dvoch malých talentovaných bojovníkov 
domáceho Igora Zemančíka a Filipa Freiwalda z klu-
bu Slovak Giant Gym Košice. 
Aj túto slávnostnú časť galavečera otváral primátor 
mesta Ján Ferenčák, ktorý sa zúčastnil celého 
večerného programu ako aj odovzdávania trofeje 
po finálovom zápase. Na programe bolo ďalších 12 
zápasov, z toho v deviatich sa predstavili domáci 
bojovníci. V siedmich zápasoch z nich s víťazným 
koncom. Zaujal napríklad výkon Nicolasa Lopatov-
ského, ktorý vďaka svojmu zanieteniu nielen zvíťazil 
v samotnom zápase, ale pobláznil i celú arénu. Svoj 
druhý zápas v kariére na tejto úrovni vyhral Dominik 
Koľ a divákov tiež zaujal výkon Kerdíka proti Strom-
čekovi v dueli bojovníkov, ktorí sa tomuto športu 
inak aktívne nevenujú, a práve preto si zaslúžia za 
svoj výkon pochvalu.

V dvoch profi zápasoch 
sa menilo obsadenie
Počas večera sme boli svedkami aj dvoch pro-
fesionálnych zápasov. V tom prvom sa predsta-
vila hviezda domáceho Goral Gymu Kežmarok 
- strieborná medailistka zo svetového i európskeho 
pohára Ema Zacharová. Pre tú sa v jej váhovej 

kategórii nenašla súperka, preto musela bojovať 
s protivníčkou o váhovú kategóriu vyššie. Z Banskej 
Bystrice pricestovala Nina Korušiaková, ktorá však 
od začiatku dávala Zacharovej najavo váhový rozdiel 
a ten sa odzrkadlil i na celkovom výsledku, keďže 
Korušiaková vyhrala pomerom 3-0. Posledný zápas 
na karte programu sprevádzali komplikácie. Pôvod-
ný súper Erika Varcholu Nicolas Ďurík si týždeň pred 
súťažou zlomil nos, a tak sa pre mladého bojovníka 
z kežmarského klubu hľadal nový super. Našiel sa 
v Srbsku a bol z kategórie najťažších možných. Do 
Kežmarku pricestoval juniorský i seniorský majster 
sveta 20-ročný Jovan Sekulič. Ten proti domácemu 
bojovníkovi ukázal svoju obrovskú kvalitu a Erika 

porazil, vďaka čomu si vyslúžil i špeciálnu trofej 
určenú pre finálový zápas, ktorú vytvoril kežmarský 
umelecký kováč Michal Prypoň. Tú srbský fighter 
obdržal z rúk primátora mesta Jána Ferenčáka.

Večer priniesol i charitatívny rozmer
Nezabúdajme ani na charitatívny rozmer celého 
večera. Výťažok zo vstupného a z prebiehajúcej 
zbierky z transparentného účtu poputuje k rodičom 
Dávida a Stanky, dvom deťom, ktoré trpia detskou 
mozgovou obrnou a epilepsiou. Sú plne ležiaci 
a vyžadujú si 24-hodinovú starostlivosť, preto im po-
môže každé euro, ktoré sa počas večera vyzbieralo.

Filip Kubáni

Hlavný zápas večera Sekulič-Varchola.

Po zápasoch však došlo na gestá fair-play a kama-
rátsku debatu.

Zápasníci zvádzali tvrdé súboje.

Nikolas Lopatovský (vpravo) predviedol skvelú 
show s víťazným výsledkom.

Veľké víťazné emócie Dominika Koľa po zápase.

Zápas Ema Zacharová (vpravo) proti Nine Koru-
šiakovej.

Tréner Jozef Kušmirek radí svojmu zverencovi.
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Jaroslav Kornaj zažil s reprezentačným družstvom 
skvelé i smutné momenty
Slovenskej futbalovej reprezentácii fandí väčšina milovníkov tohto najpopulárnejšieho športu v našej krajine. Avšak nie každý sa môže pochváliť členstvom 
v oficiálnom fanklube. Bývalý futbalista Kežmarku, Spišskej Belej, či českej Dukly Brno sa týmto členstvom môže pochváliť.

Zaujímavá hráčska 
i funkcionárska kariéra
Jaroslav Kornaj toho vo futbale preskákal mnoho. 
Bývalý útočník drží zaujímavú štatistiku, postúpil 
so všetkými klubmi, v ktorých kedy hral o súťaž 
vyššie, s českou Duklou Brno dokonca do prestížnej 
druhej českej ligy, čo bola počas bývalého režimu 
vysoko kvalitná súťaž. Po pôsobení vo Vysokých 
Tatrách a ukončení hráčskej kariéry funkcionárčil 
vo vtedajšej TJ Kežmarok. „Bola to ťažká doba, na 
vlastné fungovanie a údržbu areálu sme si museli 
sami zarobiť. Podpora samosprávy nebola taká, aká je 
dnes. Poďakovanie patrí i vedeniu klubu, ktoré kvalitne 
vykonáva náročnú prácu,“ povedal Kornaj. Po konflikte 
s ostatnými členmi vedenia neprišiel na futbal 20 
rokov a na tribúnu sa vrátil až po nástupe aktuálneho 
vedenia klubu. Na kežmarskom štadióne má vlastné 
sedadlo, ktoré si platí každý polrok okrem vstupného. 
Ďalším zaujímavým momentom v jeho živote bola 
i spoluúčasť pri vzniku nového štadióna s Spišskej 
Belej, ktorý slávnostne otváral spolu s legendárnym 
komentátorom Karolom Polákom.

Najväčším zážitkom bol gól vo Wembley
16 rokov je členom fanklubu slovenskej repre-
zentácie, pravidelne chodieva nielen na domáce 
stretnutia do Trnavy, či na bratislavské Tehelné pole, 
ale zúčastnil sa aj na mnohých výjazdoch. Z jed-
ného z nich si odniesol najkrajší zážitok spojený 
s reprezentačnými stretnutiami. „Najpamätnejším 
a najkrajším momentom bol jednoznačne gól Stana 
Lobotku 1-0 vo Wembley proti Anglicku, to bol krajší 
pocit, než ako keby som na zemi našiel 2000 eur,“ 
hovorí Jaroslav Kornaj. Len pre úplnosť dodajme, 
že sa jednalo o kvalifikáciu na Majstrovstvá sveta 

2018, zápas sa uskutočnil štvrtého septembra 
2017 a Slováci v ňom napokon prehrali 2-1. Na 
gól vtedy záložníka španielskej Celty Vigo, dnes 
hviezdy Neapola Stanislav Lobotku odpovedal ešte 
v prvom polčase aktuálne hráč Barcelony Marcus 
Rashford a víťazný gól zaznamenal Eric Dier, dnes 
hráč francúzskeho Monaca. Kornaj bol na všetkých 
vrcholových turnajoch, ktorých sa naša reprezentá-
cia zúčastnila, okrem turnaja v Južnej Afrike. Stále 
aktívny fanúšik veril i v postup na šampionát do 
Ameriky, no ten sa žiaľ slovenským futbalistom po 
neúspešnej prestrelke s Kosovom a prehre 3-4 na 
Tehelnom poli nepodarilo dosiahnuť.

Drží palce i mladým
Vo futbalových šľapajách šiel i jeho syn Viktor, ktorý 
väčšinu kariéry absolvoval v rakúskych súťažiach, 
v mládeži i v začiatkoch seniorskej kariéry pôsobil 
v rakúskom veľkoklube Austria Viedeň. S mládež-
níckym futbalom sa spája i jeho posolstvo ďalším 
generáciám. „Veľmi ma teší, že sa ukazujú mladí 
odchovanci kežmarského futbalu, napríklad Marko 
Václavek v Žiline a ďalší. Viem aj cez syna, čo všetko 
to zahŕňa, preto verím, že sa im bude dariť a dostanú 
sa čo najvyššie aj v rámci reprezentačných výberov,“ 
uzavrel náš rozhovor Jaroslav Kornaj.

Text: Filip Kubáni, foto: fanklubfutbalsvk.sk

Jaroslav Kornaj s fanúšikovským šálom reprezentácie.

Kežmarská Zlatná: Muškári súťažili o body aj prestíž
V dňoch 18. – 19. apríla 2026 sa na Vodnej nádrži Zlatná v Kežmarku uskutočnilo tradičné rybárske podujatie Kežmarská Zlatná, ktoré usporiadala MO SRZ 
Kežmarok pod záštitou dlhoročných garantov Dušana Šoltýsa a Martina Šilona už po 21-krát. Sú to významné muškárske preteky s medzinárodnou účasťou 
v disciplíne lov na umelú mušku (LRU – mucha). Podujatie prilákalo skúsených pretekárov nielen z celého Slovenska, Českej republiky a EU, ale aj nádejných 
mladých juniorských reprezentantov SR (LRU-Mucha).

Súťaž prebiehala v súlade s pravidlami Sloven-
ského zväzu športového rybolovu s aktuálnymi 
súťažnými predpismi pre LRU – mucha a modi-
fikáciami platnými pre rok 2026. Pretekári si tak 
zmerali sily počas dvoch súťažných dní v 6. ko-
lách a za presne definovaných podmienok. Pod-
ujatie bolo zaradené do bodovania LRU-mucha 
pre rok 2026 ako 40-bodové jazerné preteky, čo 
predstavuje ich význam v rámci sezóny. Každý 
bod bol pre účastníkov dôležitý v boji o celkové 
poradie, a tomu zodpovedala aj vysoká úroveň 
nasadenia počas oboch súťažných dní. Zraz pretekárov 
sa konal na VN Zlatná – lokalita Hájovňa, kde bol 
zároveň situovaný aj štáb pretekov. Organizácia 
prebehla plynulo a účastníci ocenili pripravenosť tratí 

aj zázemia. Osobitnú pozornosť pútala účasť juniorov 
slovenskej reprezentácie v LRU – mucha. Tieto mladé 
talenty sa pripravujú na blížiace sa majstrovstvá sveta 
2026 v Írsku a Kežmarská Zlatná pre nich predstavova-

la dôležitú príležitosť otestovať si formu v kon-
kurencii skúsenejších pretekárov. Ich výkony 
naznačili, že slovenský muškársky šport má do 
budúcnosti silnú generáciu. Našu organizáciu 
MOSRZ Kežmarok bude osobne na MS v Írsku 
reprezentovať Ľuboš Polák spolu so zástupcom 
organizácie Edvinom Veselovským – organizačný 
tím. Preteky opäť potvrdili, že spojenie kvalitnej 
organizácie, atraktívnej lokality a športového 
ducha, dokáže vytvoriť podujatie, ktoré má svoje 
pevné miesto v kalendári rybárskych súťaží. 

Kežmarská Zlatná tak aj v roku 2026 prispela k rozvoju 
športového rybolovu a podpore mladých talentov na 
Slovensku. Petrov zdar!

Text: Rastislav Polák, foto: Matúš Sarna

Súťažiaci na preteku na Zlatnej.
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Dňa 23. apríla sme si pripomenuli 10. výročie, čo nás 
opustila naša drahá starká Helena Bachledová a 21. mája 
si pripomenieme 13 rokov, od kedy nás navždy opustil náš 
milovaný starký Štefan Bachleda.
Čas plynie, no spomienky zostávajú stále živé v našich 
srdciach. Chýbate nám každý deň – Vaše úsmevy, Vaše 
slová, Vaša prítomnosť. Aj keď už nie ste medzi nami, 

navždy ostávate súčasťou našich životov. S vďakou myslíme na všetko, čo 
ste nám dali, a s pokorou si pripomíname chvíle, ktoré sme spolu prežili.
Nikdy nezabudneme. S láskou spomíname.
............................................................................................................

Dňa 25. apríla 2026 sme si pripomenuli 10 rokov, čo nás 
opustil náš milovaný Ján Fiamčik. S láskou a úctou 
spomínajú manželka, dcéry, vnúčatá a pravnúčatá a 
ostatná smútiaca rodina. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte 
mu krátku modlitbu a tichú spomienku.
..................................................................................

Dňa 7. mája 2026 uplynulo 20 rokov, odkedy nás opustila 
naša drahá mamička, babička, prababička, sestra, teta, 
švagriná a kamarátka Darina Kostrzevová, rod. Valen-
číková. Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú 
spomienku. S láskou spomína dcéra Darinka, vnúčatá La-
dislav, Michal a Marcel s rodinami, súrodenci s rodinami 

a ostatná smútiaca rodina.
V očiach si odišla a v srdci zostala, odchod tvoj bol nečakaný, niet ťa viac 
už medzi nami. Do večnosti odišla si spať, zaplakal každý, kto ťa mal rád. Už 
neprebudí ťa krásny sen, na cintoríne sníš si svoj sen.
............................................................................................................

Dňa 25. mája 2026 uplynie 13 rokov, odkedy nás opustil 
náš brat, strýko, synovec, bratranec a kamarát Peter 
Kostrzeva. Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. S láskou spomína sestra Darinka, 
synovci Ladislav, Michal a Marcel s rodinami a ostatná 
smútiaca rodina.
Odišiel si cestou, ktorou ide každý sám, len brána spo-

mienok ostala dokorán. Ten, kto ťa poznal, spomenie si – a ten, ktorý ťa mal 
rád, nikdy nezabudne.
............................................................................................................

Dňa 23. mája 2026 uplynie 16 rokov, kedy navždy dotĺklo 
milujúce srdce manžela, otca, dedka, pradedka Ladisla-
va Bretza. Odišiel si tíško, ako odchádza deň a v našich 
srdciach zostáva spomienka len. Milovali sme Ťa, Ty si 
miloval nás, tú lásku v našich srdciach nezničí čas. S 
láskou spomínajú manželka, deti s rodinami. 

............................................................................................................
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Relax s Novinami 
Kežmarok
Redakcia Novín Kežmarok pre svojich čitateľov pripravi-
la súťaž o zaujímavé ceny. Správne znenie tajničky po-
sielajte najneskôr do 26. mája 2026 poštou alebo doruč-
te osobne na adresu radnice: Noviny Kežmarok, Hlavné 
námestie 1, 060 01 Kežmarok, prípadne e‑mailom na: 
noviny@kezmarok.sk. Uveďte svoje meno, adresu, 
telefónne číslo a heslo „Súťažím s Novinami Kežmarok“. 
Vyžrebovaný úspešný riešiteľ získa propagačný materiál 
a publikácie o našom meste. Výhercu cien budeme 
kontaktovať telefonicky a uverejníme na stránke mesta. 
Tešíme sa na Vaše odpovede a prajeme Vám príjemné 
chvíle strávené riešením našej tajničky.

SP
O
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Kto Ťa poznal, spomenie si,
kto Ťa mal rád nezabudne.

Dňa 24.mája si pripomíname 
26. výročie úmrtia dobrého 
svokra, dedka a pradedka.

Jozefa Lukáča. S láskou a úctou spomínajú zať 
Emil, vnučka Janka a pravnučka Timka.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu, prosím
tichú spomienku.

máj 2026
22 OBČANIA
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MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL

KEZMAROK

ROCNIKROCNIK

VIAC INFO: elro.kezmarok.sk

• REMESELNÝ AREÁL V CENTRE HISTORICKÉHO KEŽMARKU
• 3 PÓDIÁ, 2 VEČERNÉ HUDOBNÉ PÁRTY

• 200 REMESELNÍKOV
• 1 200 ÚČINKUJÚCICH

• BOHATÝ SPRIEVODNÝ HUDOBNÝ PROGRAM 
ZO SLOVENSKA A ČESKA

• VÝSTAVY, DIVADELNÉ PREDSTAVENIA, ŽIVÉ VYSTÚPENIA, 
ŠKOLA REMESIEL A TANCA, A INÉ

10. - 12. JÚL 

2026


